



कार्यकर्ता हमारी सबसे बड़ी ताकत, कार्यकर्ताओं की मेहनत से भाजपा की हरियाणा में लगेगी जीत की हैट्रिक : नायब सैनी

प्रवासी कार्यकर्ताओं का अनुभव हरियाणा में भाजपा की तीसरी बार सरकार बनाने में करेगा मदद : नायब सैनी

रोहतक में हुई प्रवासी कार्यकर्ताओं की बैठक को सीएम नायब सैनी, केंद्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल, प्रदेश प्रभारी डा. पूनिया, प्रदेश अध्यक्ष मोहन लाल कौशिक ने भी किया संबोधित

समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़। रोहतक के भाजपा प्रदेश कार्यलय "मंगल कमल" में पड़ोसी राज्यों से आए प्रवासी कार्यकर्ताओं की बैठक में बोले हुए मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि कार्यकर्ता हमारी सबसे बड़ी ताकत हैं और कार्यकर्ताओं की मेहनत से भाजपा हरियाणा में हैट्रिक लगाने जा रही है। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता विधानसभा चुनाव में तीसरी बार कांग्रेस का सफाया करेंगे। दिल्ली, राजस्थान, उत्तर प्रदेश से आए प्रवासी कार्यकर्ताओं का स्वागत करते हुए सीएम सैनी ने कहा कि आप सभी लोग अनुभव हैं, चुनाव लड़ने और चुनाव लड़ने का अनुभव है। उन्होंने कहा आप सभी समर्पित कार्यकर्ताओं की मेहनत और अनुभव को तीसरी बार हरियाणा में भाजपा की सरकार बनेगी। प्रवासी कार्यकर्ताओं की इस बैठक में केंद्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल, प्रदेश प्रभारी डा. सतीश पुनिया, प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल कौशिक, संगठन मंत्री फणीन्द्रनाथ शर्मा, प्रदेश महामंत्री डा. अर्चना गुप्ता आदि मौजूद रहे। नायब सैनी ने कहा कि पहले भी चुनाव के दौरान भाजपा के सभी चुनाव

में सहयोग करने आए प्रवासी कार्यकर्ताओं, नेताओं, पदाधिकारियों, जनप्रतिनिधियों का कार्य सशहनीय और प्रशंसनीय रहा है। हरियाणा के इस चुनावी समय में आप लोगों का योगदान भी काफी महत्वपूर्ण रहने वाला है। उन्होंने कहा कि हरियाणा के अंदर दूसरे राज्यों से आए प्रवासी कार्यकर्ताओं, पदाधिकारियों से आह्वान करते हुए कहा कि यहां के कार्यकर्ताओं के साथ मिलकर आप लोग प्रवासी लोगों से मिलें और उन्हें पार्टी की नीतियों से अवगत कराएं तथा चुनाव में भाजपा के पक्ष में मतदान करने के लिए प्रेरित करें। मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि भाजपा के कार्यकर्ता, साल के हर दिन, चौबीसों घंटे देश की सेवा करता है। अब चुनाव में समय कम बचा है, इसलिए सभी लोगों को नई ऊर्जा, नए जोश के साथ काम करना है। मुख्यमंत्री ने सभी प्रवासी कार्यकर्ताओं को सरकार की उपलब्धियों के बारे में भी बताया। उन्होंने कहा कि हरियाणा में भाजपा सरकार ने व्यवस्था परिवर्तन कर सुशासन स्थापित किया है।



हरियाणा में युवाओं को बिना पर्ची और बिना खर्च के योग्यता के आधार पर नौकरियां दी हैं। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि हरियाणा देश का पहला ऐसा राज्य है जहां किसानों की 100 प्रतिशत फसल को एमएसपी पर खरीदने की गारंटी भाजपा सरकार ने दी है। हरियाणा की भाजपा सरकार ने युवाओं, गरीबों, महिलाओं और किसानों के हित में अनेकों योजना बनाकर उनका मजबूती से विकास किया है और सशका बनाया है। श्री सैनी ने सभी कार्यकर्ताओं से अप्रह कले हुए कहा कि आप लोग चुनाव के दौरान अलग-अलग स्थानों पर जाएं, इसलिए पार्टी की नीतियों से भी लोगों को जोड़ने का काम करें। केन्द्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले 10 वर्षों में देशभर में ऐतिहासिक कार्य किए हैं। हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने भी कम समय में अनेकों जर्नलित के निर्णय लिए हैं। मुख्यमंत्री नायब सैनी ऐसे सीएम हैं जिन्हें घर के दरवाजों लोगों के लिए 24 घंटे खुले रहते हैं। मुख्यमंत्री की कार्यशैली से लोग प्रभावित हैं। उन्होंने कहा कि आप सभी प्रवासी कार्यकर्ता और पदाधिकारी तीसरी बार भाजपा सरकार बनाने का सामूहिक प्रयास करते हुए भाजपा के पक्ष में मतदान करें। प्रवासी कार्यकर्ताओं का चुनाव प्रचार का अनुभव अवश्य ही भाजपा की तीसरी बार सरकार बनाने में काम आएगा। भाजपा के प्रदेश प्रभारी डा. सतीश पुनिया ने कहा कि प्रवासी कार्यकर्ताओं ने राष्ट्रवाद की भावना के साथ चुनाव के दौरान कार्य किया है। काम ही हमारी पूंजी है। कार्यकर्ताओं में जोश भरते हुए डा. पुनिया ने कहा कि घर से निकलने पर पार्टी का काम तो होता है, साथ में व्यक्ति का नाम भी होता है। उन्होंने कहा कि भाजपा ही ऐसा संगठन है जहां कार्यकर्ताओं को निरंतर आगे बढ़ने का मौका दिया जाता है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल कौशिक ने कहा कि हर कार्य, हर बार हमें कुछ नया सिखाता है। भाजपा के कार्यकर्ताओं की मेहनत का ही परिणाम है कि देश में तीसरी बार भाजपा की सरकार बनी और नरेंद्र मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बने। हरियाणा के हर जिले, हर क्षेत्र में दूसरे राज्यों के प्रवासी लोग बसते हैं। उन्होंने कहा कि आप सभी लोग मतदानों से संपर्क कर पार्टी को मजबूत करने का काम करें। बैठक को संगठन मंत्री फणीन्द्रनाथ शर्मा, प्रदेश महामंत्री डा. अर्चना गुप्ता ने भी संबोधित किया।

हरियाणा खिलाड़ियों, वीरों और किसानों की भूमि : धनखड़

अमन सहरावत के स्वागत समारोह में पहुंचे भाजपा राष्ट्रीय सचिव औरमप्रकाश धनखड़

युवा पहलवान अमन सहरावत ने पदक जीतकर सभी देशवासियों को किया गौरवान्वित - बोले धनखड़



हैं। ऐसे खिलाड़ियों का सम्मान करने पर सभी को गर्व और गौरव की अनुभूति होती है। धनखड़ ने कहा कि हरियाणा बहादुर सैनिकों, प्रतिभाशाली खिलाड़ियों और मेहनती किसानों की भूमि है। यहां के वीरों का सीना शीर्ष चक्र से और खिलाड़ियों का सीना ओलंपिक मैडल से सजा है। किसानों की बात करें तो अपने हरियाणा के अतिरिक्त 15 करोड़ देशवासियों के लिए अन्न पैदा करते हैं। ऐसे गौरवशाली और वैभवंशाली हरियाणा में जन्म लेना ही गौरव की बात है। धनखड़ ने कहा कि पेरिस ओलंपिक में हमारी हिस्सेदारी 25 प्रतिशत थी और मैडल लाने में हमारी हिस्सेदारी 50 प्रतिशत हमारे प्रतिभाशाली खिलाड़ियों ने कर दी। नहले पर दहला और जमकर बजो तारियां सांसद दीपेंद्र हुड्डा ने अपने संबोधन में कहा कि हमारी सरकार बनने पर हम खिलाड़ियों की टोककर मदद करेंगे। भाजपा राष्ट्रीय सचिव औरमप्रकाश धनखड़ ने बीच में ही खड़े होकर कहा कि हमारी सरकार खिलाड़ियों पूरी मदद कर रही है और आचार संहिता हटते ही

दलाल, सांसद दीपेंद्र सिंह हुड्डा, सतपाल पहलवान सहित क्षेत्र की सरदारी की गरिमायम उपस्थिति रही।

रोहतक में भाजपा की प्रदेश चुनाव प्रबंधन समिति की बैठक

समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़। पार्टी प्रदेश कार्यालय मंगल कमल में प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहनलाल कौशिक की अध्यक्षता में विधानसभा चुनाव प्रबंधन समिति की बैठक हुई। बैठक में मुख्यरूप से प्रदेश प्रभारी डा. सतीश पुनिया और प्रदेश महामंत्री डा. अर्चना गुप्ता मौजूद रहे। प्रदेश प्रभारी और प्रदेश अध्यक्ष ने चुनाव प्रबंधन से संबंधी तैयारियों का जायजा लिया और साथ ही अब तक हुए कार्यों का फीडबैक लिया। बैठक में सभी विभागों के प्रभारियों ने अपने पिछले दिनों में किए गए कार्यों का ब्यौरा दिया और आभ्यस्त किया कि विधानसभा चुनाव हम स्पष्ट बहुमत के साथ जीतेंगे और तीसरी बार भाजपा की सरकार बनेगी। बैठक के दौरान प्रदेश प्रभारी डा. सतीश पुनिया, प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल कौशिक ने चुनाव प्रबंधन से संबंधित कामकाज पर चर्चा की और विभागों के प्रभारियों द्वारा दिए गए फीडबैक पर संतुष्टि जताई तथा जरूरी दिशा निर्देश भी दिए। प्रदेश प्रभारी डा. सतीश पुनिया ने कहा कि चुनाव अभियान के दौरान कोई कमी न छोड़ें और अपनी पूरी शक्ति से काम करें। चुनाव के दौरान विपक्षी दलों और उनके झूठे प्रचार पर कड़ी नजर रखें। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल कौशिक ने कहा कि हम सभी को मिलकर हरियाणा में तीसरी बार जीत की हैट्रिक लगानी है। कार्यकर्ताओं के सामूहिक प्रयास से भी हमारी प्रचंड जीत संभव है। उन्होंने कहा कि आप सभी पदाधिकारी पूरी जिम्मेदारी के साथ काम करें।

शहरों में लगे कूड़े के ढेर दिखा रहे हैं विकसित हरियाणा की तस्वीर : कुमारी सैलजा

समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की महासचिव, पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं सिरसा की सांसद कुमारी सैलजा ने कहा कि एक ओर हरियाणा सरकार दावा कर रही है कि उसने प्रदेश को इतना विकसित कर दिया है जितना पहले कभी नहीं हुआ था पर प्रदेश के हर शहर में लगे कूड़े के ढेर विकसित हरियाणा की तस्वीर पूरे देश को दिखा रहे हैं। सरकार ने सफाई के नाम पर अरबों के बजट को ही सफाई कर दी, नगर पालिका, नगर निगम और नगर परिषदों में सफाई कर्मियों के पद आज तक नहीं भरे गए। हालात ये हैं कि स्वच्छ सर्वेक्षण में हरियाणा नौ पायदान लुढ़ककर 14वें स्थान पर पहुंच गया और टॉप 100 में उसका कोई शहर नहीं तक शामिल नहीं है।

स्वच्छ सर्वेक्षण में हरियाणा नौ पायदान लुढ़ककर 14वें स्थान पर पहुंचा टॉप 100 में कोई शहर नहीं स्वच्छ भारत मिशन के नाम पर सरकारी धन की कर दी सफाई इस पर शर्मसार होने के बजाए सरकार अपनी पीठ थपथपा रही है। मोडिया को जारी बयान में कुमारी सैलजा ने कहा है कि स्वच्छ सर्वेक्षण 2023 की रैंकिंग में हरियाणा को चढ़ा झटक लगा है।

100 से कम शहरी स्थानीय निकाय वाले राज्यों की श्रेणी में हरियाणा पाँचवें से 14वें स्थान पर आ गया है। जबकि 2021 में हरियाणा पूरे देश में दूसरे नंबर पर काबिज था। वहीं, एक लाख से अधिक आबादी वाले शहरों की टॉप 100 की सूची में प्रदेश का कोई भी शहर जगह नहीं बना पाया है। राज्य में पहले स्थान पर आए रोहतक ने राष्ट्रीय स्तर पर 109व्यां रैंक और सीएम सिटी करनाल ने 115वां रैंक हासिल की है। इज़्जत की तीनों निकायों ने इस बार स्वच्छता रैंकिंग में प्रदेश में टॉप 05 में जगह बनाई है। इसमें सबसे ऊपर इज़्जत की बेरी नगर पालिका है। बेरी नगर पालिका को इस बार प्रदेश में तीसरा स्थान हासिल हुआ है। उत्तर भारत की जोन रैंकिंग में बेरी नगा को 47 रैंकिंग मिली है।



उन्होंने कहा कि स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 की टॉप-100 की सूची में हरियाणा के पांच शहर शामिल थे। इनमें गुरुग्राम टॉप 20 में शामिल था। पिछले साल की रैंकिंग में गुरुग्राम 19वें, रोहतक 38वें, कनाल 85वें, पंचकुला 86वें और अंबाला 91वें स्थान पर था। रैंकिंग में गिरावट इस बात का इशारा करती है कि हरियाणा के शहरों में सफाई कार्य की व्यवस्था सुचारू रूप से संचालित नहीं हो रही है। साल

2021 में हरियाणा ने 1745, 2022 में 1950 और 2023 में 1958 स्कोर प्राप्त किया। इससे साफ है कि सरकार स्वच्छता को और ध्यान देने के बजाए उसकी अनदेखी करती रही, जबकि अधिकारी और कर्मचारी इस बजट की राशि खर्च नहीं करते रहे। अगर इसकी विजिलेंस जांच करवाई जाए तो एक बड़ा धोखा निकलकर सामने आएगा। उन्होंने कहा कि कचरा प्रबंधन की ओर सरकार ने कोई ध्यान नहीं दिया, जिस विभाग पर कई अहम जिम्मेदारी होती हैं उसे अधिकारियों और कर्मचारियों ने कमाई का अहड़ा बनाकर रख दिया है, सरकार कार्रवाई करने के बजाए अनदेखी करती रही। ठोस कचरा प्रबंधन में राज्य को पहले 3510 में 1344 अंक प्राप्त हुए।

उन्होंने कहा कि सूखा-गीला कचरा कभी अलग अलग नहीं हुआ, कूड़ा निस्तारण के मामले में भी हरियाणा काफी कमजोर है जितना कूड़ा निकल रहा है, उसका प्रबंधन काफी कमजोर रहा। निकायों व नगर पालिकाओं में सफाई कर्मचारियों की संख्या 30 हजार है, जबकि आबादी के हिसाब से जरूरत 70 हजार की है। कई नगरों में डस्टबिन वितरण के नाम पर धोखेले हुए, कभी बर्तें ही नहीं गए पर खरीद लाखों में दिखाई, सरकार शिकार्य मिलने पर भी कार्रवाई करने से बचती रही क्योंकि उसके अपनों के हाथ काले हुए पड़े थे। लोस चुनाव में दिखाया था ट्रेलर, विस चुनाव में किसान भाजपा को दिखाएगा पूरी फिल्म कंगना के बयान पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कुमारी सैलजा ने कहा कि भाजपा भले ही स्वयं को किसान हितैषी होने का दावा कर रही हो पर उसकी रा रा में किसानों के प्रति जहर ही भरा हुआ है। भाजपा शासन में किसानों पर पोल्टी चलवाई गई, किसानों को आतंकवादी कहा गया पर अब चारों तरफ विरोध होता देख भाजपा अपने सांसद के शब्दों से पल्ला झाड़ने की कोशिश कर रही है। देश का किसान बीजेपी के गुलत कारनामों को नहीं भूलेगा। किसान अपने अपना को भूलने वाला नहीं है। किसान विरोधी भाजपा को किसान हरियाणा विधानसभा चुनाव में करारा बचाव देगा, किसानों ने लोकसभा चुनाव में तो केवल ट्रेलर दिखाया था पर विधानसभा चुनाव में किसान भाजपा को पूरी फिल्म ही दिखाकर रहेंगे।

परीक्षा के दौरान किसी प्रकार की लापरवाही की गुंजाइश न हो : उपायुक्त



समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। उपायुक्त विक्रम सिंह ने कहा कि संघ लोक सेवा आयोग/यूपीएससी द्वारा आयोजित की जाने वाली परीक्षा में किसी प्रकार की परेशानी नहीं आने दी जाएगी, परीक्षा कड़ी सुरक्षा के बीच शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराई जाएगी। उन्होंने संघ लोक सेवा आयोग की परीक्षाओं की तैयारियों को लेकर समीक्षा बैठक की जिसमें सीमा शुल्क, निर्यात, भूमि कंटेनर हिंडो के अतिरिक्त आयुक्त और परीक्षा आन्वर्षर शिवपाल ने आज वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से परीक्षा को सुनिश्चित ढंग से संपन्न करवाने के लिए चर्चा की। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के उपरान्त उपायुक्त विक्रम सिंह ने कहा कि जिला में 01 सितम्बर को संघ लोक सेवा आयोग/यूपीएससी द्वारा आयोजित की जाने वाली एनडीए और एनए परीक्षा-कक, 2024 और सीडीएस परीक्षा-कक, 2024 की परीक्षा को सुनिश्चित ढंग से संपन्न करवाने के लिए पुलिस और प्रशासनिक अधिकारी मुस्ती से कार्य करेंगे। बैठक में एसडीएम शिखा अंतिल, सीटीएम अंकित कुमार, जिला शिक्षा अधिकारी अजित सिंह, डीडीपीओ प्रदीप कुमार सहित ह्यूटी मांसिस्ट्रेट, ट्रांजिट ऑफिसर मौजूद थे।

रेन वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम को समय-समय पर चेक कर दुरुस्त करें : उपायुक्त



समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। उपायुक्त विक्रम सिंह ने कहा कि जल शक्ति अभियान: कैच द रेन - 2024 का थीम नारी शक्ति से जल शक्ति है जिसमें जल संरक्षण के क्षेत्र में महिलाओं द्वारा निर्भाई गई महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया जाएगा। उपायुक्त विक्रम सिंह ने आज लघु सचिवालय के बैठक कक्ष में जल शक्ति अभियान बैठक की अध्यक्षता की जिसमें एमएसएमई निदेशक विनय मिश्रा भी शामिल हुए। उपायुक्त विक्रम सिंह ने कहा कि जल को संयच करते हुए हमें इसका सदुपयोग किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि हम सबको चाहिए कि हम भी जल संरक्षण में भागीदार बनते हुए सरकार का पूरा सहयोग करें और आने वाली पीढ़ी के लिए जल बचाएं। उन्होंने क्रमवार सिंचाई, जिला विकास एवं पंचायत विभाग, शिक्षा, कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, एमसीएफ, वन विभाग सहित तमाम विभागों के अधिकारियों से विभाग वार जलशक्ति अभियान में किए जा रहे कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि बरसाती पानी को संरक्षण के लिए रेन वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम बेहतर तरीके से विभाग आपसी तालमेल करके क्रियान्वित करें। एमएसएमई निदेशक विनय मिश्रा ने कहा कि जल शक्ति अभियान जल को संरक्षित करने के लिए शुरू किया गया है। जल शक्ति अभियान 2024 का थीम नारी शक्ति से जल शक्ति है इसमें महिला शक्तियों को भी जोड़ा जाएगा, जो आमजन को जल संरक्षित करने के लिए प्रेरित करेंगे। साथ ही वर्षा के जल को कैसे संरक्षण किया जाना है उसके लिए भी आमजन को प्रेरित किया जाएगा। उन्होंने कहा कि आने वाली पीढ़ी के लिए जल का संरक्षण बहुत जरूरी है। जल शक्ति अभियान का मुख्य उद्देश्य पानी की बचत व संग्रह करना है। ताकि जमीन का जल स्तर ऊंचा उठ सके। समीक्षा बैठक में एडीसी डॉ आनंद शर्मा, सीईओ जिला परिषद सखीर मान, जिला शिक्षा अधिकारी अजित सिंह, डीडीपीओ प्रदीप कुमार सहित संबन्धित विभागों के अधिकारीगण उपस्थित रहे।

नशे की मांग को समाप्त करना ही जागरूकता का उद्देश्य



समाचार गेट/ब्यूरो सोहन। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कण्ट्रोल ब्यूरो प्रमुख ओपी सिंह अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक साहब के दिशानिर्देशों और पुलिस अधीक्षक श्रीमती पंखुी कुमार के मार्गदर्शन में नशे के विरुद्ध प्रतिदिन जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इस कड़ी में राजकीय आदर्श संस्कृति वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सोहन में एक दिवसीय नशे के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। ब्यूरो के प्रमुख ओपी सिंह अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक साहब हरियाणा को नशा मुक्त करने के लिए कृतसंकल्प हैं। वे नशे के अपराध को समूल नष्ट करने के लिए हृदय परिवर्तन की विचारधारा के साथ युवाओं में सकारात्मक सोच का सूजन करने का एक साहसिक प्रयास कर रहे हैं जिसके सकारात्मक परिणाम हमारे सामने हैं। उन्होंने विद्यार्थियों के साथ बातचीत के माध्यम से इस बुराई को समाप्त करने में उनको साथ जोड़कर इस विषय पर चर्चा करते हुए अनेक प्रश्न किए। नशे की परिभाषा से लेकर, इसके आगमन, वितरण, निर्माण, सेवन और क्रय विक्रय पर विस्तार से चर्चा की। विद्यार्थियों में देशप्रेम की भावना के साथ साथ नैतिक मूल्यों पर चर्चा करते हुए विभिन्न कविताओं, गायन और उदाहरणों के साथ उन्हें इस परिचय में जोड़कर रखा। कार्यक्रम के अंत में शपथ ग्रहण करवाई गयी।

आवारा पशुओं का कहर एक्सप्रेस-वे से गांवों तक

सांड ने बुजुर्ग महिला को सींग पर उठा जमीन पटका, घायल

समाचार गेट/कविता
बहुभगड़। शहर में आवारा पशुओं की बढ़ती संख्या लोगों के लिए सिरदर्द और जान को खतरा बन रही है। मैन रोड ही नहीं बल्कि हर गली मोहल्ले में आवारा पशुओं का आतंक है। इसके जवाबदारी जिम्मेदार अधिकारियों ने आंखों पर पट्टी बांध रखी है। ऐसा ही चंदावली गांव में देखने को मिला। जहां राह चलती 68 साल की बुजुर्ग महिला को एक गोवंश ने अपने सिंग पर उठा कर जमीन पर पटक दिया। बुजुर्ग महिला सांड के हमले में चोट लगने से बेहोश हो गई। आसपास के लोगों ने उसे अस्पताल पहुंचाया। डॉक्टरों के अनुसार महिला के हाथ में फ्रैक्चर है और आंख के पास गंभीर चोट आई है। शहर में बेसहारा पशुओं की बढ़ती संख्या से लोगों में रोष है। इस प्रकार के कई हादसे हो चुके हैं।



(चंदावली गांव में आवारा सांड महिला को सिंग से फेंकते हुए सीसीटीवी में कैद)

वारदात का एक सीसीटीवी भी सामने आया है। बता दें कि बेसहारा पशुओं के कारण फरीदाबाद में 20 दिनों के अंदर दो लोगों की मौत हो चुकी है। पहली घटना 3 अगस्त को हुई थी जब रवि राघव भारत कॉलोनी खेड़ी रोड से अपनी बाइक से गुजर रहे थे। सांडों की लड़ाई में एक सांड

ने रवि को टक्कर मार दी। उनकी मौत हो गई। दूसरी घटना 11 अगस्त को मोहब्ताबाद में हुई। यहां पर 60 वर्षीय महीन अपनी बाइक से जा रहे थे। तभी बेसहारा पशु ने उन्हें टक्कर मार दी। उनकी मौत हो गई। इन दोनों



(बल्लभगड़ में जाजरू गांव के निकट मुम्बई एक्सप्रेस-वे पर घुमते आवारा पशु टुक के आगे: फोटो-ओमप्रकाश पंचाल)

ने रवि को टक्कर मार दी। उनकी मौत हो गई। दूसरी घटना 11 अगस्त को मोहब्ताबाद में हुई। यहां पर 60 वर्षीय महीन अपनी बाइक से जा रहे थे। तभी बेसहारा पशु ने उन्हें टक्कर मार दी। उनकी मौत हो गई। इन दोनों

सौ से अधिक गौवंश:

चंदावली गांव के निवासी राजकुमार ने बताया कि गांव के अंदर इस वक्त 100 से भी ज्यादा बेसहारा पशु सड़कों पर घूम रहे हैं। वे लोगों पर हमला कर उनको घायल कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि रविवार शाम को उनकी दुकान के सामने से कुछ महिलाएं पार्क में जाने के लिए निकल रही थीं। उसी दौरान वहां खड़े एक सांड ने 68 साल की बुजुर्ग जयपाली को सींग से उठा कर पटक दिया। उसने बताया कि जमीन पर गिरते ही महिला बेहोश हो गई। ये सारी घटना सीसीटीवी केमरे में कैद हो गईं। आस पास के लोगों ने जमीन पर गिरी महिला को उठाया और परिजनों की सहायता से प्राइवेट अस्पताल में भर्ती कराया। बुजुर्ग महिला के पोते जोगेंद्र ने बताया कि उनकी दादी के हाथ में फ्रैक्चर आ गया है और आंख के पास गंभीर चोट लगी है। फिलहाल बुजुर्ग महिला का इलाज चल रहा है।

हर जगह आवारा पशुओं का आतंक:

चाहे ग्रामीण हो या शहरी इलाका हर जगह आवारा पशुओं का जमावड़ा लगा हुआ रहता है, ऐसा ही गत दिवस मुम्बई एक्सप्रेसवे पर जाजरू गांव के निकट देखने को मिला था, जहां दर्जनों गौवंश एक्सप्रेसवे पर वहां से वहां मंडरा रहे थे, लेकिन नगर निगम के अधिकारी इस ओर ध्यान ही नहीं देते हैं। राष्ट्रीय राजमार्ग भी इससे अछूता नहीं है। यहां भी गौवंशों का जमावड़ा देखने को मिलता है। गांव हो या शहर हर गली मोहल्ले से लेकर मुख्य राजमार्ग तक गौवंश देखने को मिल रहे हैं।

घटनाओं से भी नगर निगम ने सबक नहीं लिया।

शनिदेव की चौकी एवं भंडारे का आयोजन



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। मंदिर सेवा शक्ति दल एवं नवदीप सेवा समिति ट्रस्ट के तत्वाधान में नेहरू ग्राउण्ड में शनि देव की चौकी एवं भंडारे का आयोजन किया गया। यह आयोजन मंदिर सेवा शक्ति दल के अध्यक्ष सुनील कुशवाहा, अमित अरोड़ा, नवदीप सेवा समिति ट्रस्ट के अध्यक्ष यशपाल शर्मा व एडवोकेट संदीप सेठी द्वारा करवाया गया। इस मौके पर चौकी का शुभारंभ जिला भाजपा के कोषाध्यक्ष राजन मुखर्जा ने की। इस अवसर पर उपस्थित लोगों को सम्बोधित करते हुए श्री मुखर्जा ने कहा कि मंदिर सेवा शक्ति दल एवं नवदीप सेवा समिति ट्रस्ट प्रत्येक शनिवार को भंडारे का आयोजन करता आ रहा है। उन्होंने कहा कि शनिदेव के दर्शन करना काफी शुभ माना जाता है। मंदिर के सामने भक्त शनि शीला पर सरसों का तेल चढ़ा अपने सभी दुख-दर्दों को दूर करते हैं। इसलिए वह दोनों ही समितियों का आधार व्यक्त करते हैं जिन्होंने आज शनिदेव की चौकी की जिसमें मुझे आने का सौभाग्य मिला। इस अवसर पर विक्रम भाटिया, समाजसेवी अरुण मिश्रा, एडवोकेट दीपक गेरा, सतीश कटारिया, संजीव कुशवाहा, हंसराज नागर, हेमन्त, सोनू, तरुण सहित अन्य शनि भक्त मौजूद रहे।

साईं धाम में धूमधाम से मनाया गया कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। तिगांव रोड स्थित साईं धाम में कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव बड़ी धूमधाम से मनाया गया। संस्था द्वारा चलाए जा रहे निःशुल्क स्कूल के छात्र-छात्राओं द्वारा बहुत ही सुंदर नृत्य की प्रस्तुति दी गई। इसके पश्चात मंदिर की सुप्रसिद्ध भजन मंडली के राधा कृष्ण भजनों ने पूरे मंदिर प्रांगण को भक्तिमय बना दिया। संस्था के बोर्ड मेंबर नरेंद्र जैन ने बताया कि डॉक्टर मोतीलाल गुप्ता के नेतृत्व में साईं धाम में कई प्रकार की निशुल्क सेवाएं चल रही हैं। स्कूल की प्रिंसिपल बौनु शर्मा एवं उनकी टीम की मेहनत का ही नतीजा है कि आज यह स्कूल फरीदाबाद के किसी भी प्राइवेट प्राइवेट स्कूल से किसी भी मायने में कम नहीं है। हाल ही में संस्था द्वारा हृदय राग जांच की सुविधा भी साईं धाम में शुरू की गई है। कार्यक्रम में वाइस चेयरमैन संदीप गुप्ता, के ए पिल्लई, सुष्मा जैन, रतन मुंशी, यू एस अग्रवाल, शिवम दीर्घावत विशेष तौर पर उपस्थित थे।

देसी कट्टा व चोरी की बाइक सहित आरोपी गिरफ्तार

समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर-30 की टीम ने देसी कट्टा व चोरी की मोटरसाइकिल सहित आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी अकाश उर्फ बाबा गांव अजरोदा फरीदाबाद का रहने वाला है। आरोपी को अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से सेक्टर-17 की माकिंट प्रिया से काबू किया है। आरोपी से देसी कट्टा व चोरी की मोटरसाइकिल बरामद की गई है। आरोपी ने मोटरसाइकिल को दिल्ली से चोरी किया था। आरोपी के खिलाफ थाना सेक्टर-17 में अवैध हथियार व मोटरसाइकिल चोरी करके प्रयोग करने की धाराओं में मुकदमा दर्ज कर गिरफ्तार किया है। आरोपी किसी वारदात को अंजाम देने कि फिंगर में था। आरोपी ने पूछताछ में बताया कि आरोपी ने मोटरसाइकिल को दिल्ली से चोरी किया है तथा आरोपी ने देसी कट्टा को पलवल में किसी अज्ञान व्यक्ति से 5000 रूपए में वादत के समय लोगों में भय बनाने के लिए खरीदा था। आरोपी पर पूर्व में स्टीचिंग व चोरी के मामले दर्ज हैं। आरोपी को पूछताछ कर अदालत में पेश कर जेल भेजा गया है।

शराब तस्करी करने वाला पकड़ा

समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर-85 की टीम ने शराब तस्करी करने वाले आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी अमित कुमार गांव सरान फरीदाबाद का रहने वाला है आरोपी को अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से चंदीला चौक बीपीटीपी एरिया से काबू किया है। आरोपी की तलाशी लेने पर आरोपी से 133 पच्चा देसी शराब की बरामद की गई। आरोपी के खिलाफ थाना बीपीटीपी में अवैध शराब तस्करी की धाराओं में मामला दर्ज कर गिरफ्तार किया गया।

धूमधाम से मनाया जन्माष्टमी पर्व : भाटिया

समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। श्री महारानी वैष्णो देवी मंदिर में भगवान श्री कृष्ण जन्माष्टमी पर्व धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर मंदिर में सुंदर-सुंदर और मनमोहक झांकियां लगाई गईं जिन्हें देखने के लिए मंदिर में श्रद्धालुओं का तांता लग गया। प्रातः काल से ही मंदिर में भगवान श्री कृष्ण की पूजा करने के लिए काफी अधिक संख्या में श्रद्धालु पहुंचने शुरू हो गए। इस अवसर पर मंदिर संस्थान के प्रधान जगदीश भाटिया ने सभी श्रद्धालुओं को श्री कृष्ण जन्माष्टमी पर्व की शुभकामनाएं और बधाई दी। केंद्रीय राज्य मंत्री कृष्णपाल गुर्जर और शिक्षा मंत्री सीमा त्रिखा विशेष रूप से महारानी वैष्णो देवी मंदिर में भगवान श्री कृष्ण की पूजा अर्चना करने के लिए पहुंचे। मंदिर संस्थान के प्रधान जगदीश भाटिया, चैयरमैन प्रताप भाटिया सहित सभी पदाधिकारी और कार्यकर्ताओं ने श्री गुर्जर और सीमा त्रिखा का जोरदार स्वागत किया। इस धार्मिक पर्व को संबोधित करते हुए केंद्रीय राज्य मंत्री कृष्ण बाल गुर्जर ने कहा कि भगवान श्री कृष्ण जन्माष्टमी पर हिंदू धर्म की आस्था का प्रतीक है। गुर्जर और शिक्षा मंत्री ने श्रद्धालुओं को जन्माष्टमी पर्व की शुभकामनाएं भी दी। इस अवसर पर मंदिर में पूर्व विधायक चंद्र भाटिया, समाजसेवी गुलशन भाटिया, उद्योगपति आर के बजा, प्रदीप ज्ञान रमेश सहगल तथा विनोद भाटिया विशेष रूप से उपस्थित थे। मंदिर संस्थान के प्रधान जगदीश भाटिया ने बताया कि मंदिर में झांकियां बनाने के लिए दिल्ली और मथुरा से विशेष कलाकार बुलाए गए थे। जिन्होंने सुंदर-सुंदर झांकियां बनाकर श्रद्धालुओं का मन मोह लिया। भगवान श्री कृष्ण के लिए 25 फीट ऊंचा विशेष झुला बनाया गया था। इसके अलावा मां कालका दर्शन, बाबा बफानी की मनमोहक झांकी देखकर लोग रोमांचित हो गए। रात को 12:00 बजे मटकी फोड़कर और भगवान श्री कृष्ण का केक काटकर श्रद्धालुओं को प्रसाद के रूप में वितरित किया गया, भारत के प्रसिद्ध भजन कलाकार सुरेंद्र सहज द्वारा मंदिर में सुंदर-सुंदर भजन और भक्ति के गीत गाए गए। देर रात तक श्रद्धालु मंदिर में भजन कीर्तन का अंदाज लेते रहे और इसके बाद भगवान श्री कृष्ण का भोग लगाकर प्रसाद वितरित किया गया।

गांव प्रहलादपुर में विधायक राजेश नागर को किया सम्मानित



समाचार गेट/संजय शर्मा

फरीदाबाद। तिगांव के भाजपा विधायक राजेश नागर का गांव प्रहलादपुर में जोरदार स्वागत किया गया। गांव की सरदारी ने उन्हें पगडौरी बांधकर आशीर्वाद दिया। वहीं विधायक ने कहा कि मैंने हमेशा हर वर्ग की आवाज सुनी और किसी के साथ भेदभाव नहीं किया। आज तिगांव विधानसभा क्षेत्र में हर ओर विकास कार्य चल रहे हैं। हम तिगांव को प्रदेश की सर्वश्रेष्ठ विधानसभा बनाने की दिशा में काम कर रहे हैं। विधायक राजेश नागर ने कहा कि क्षेत्र को जनता ने हवल इंचन की भाजपा सरकार को तीसरी बार अवसर देने का मान बनाया है। इसमें हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और प्रदेश के मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी के काम करने के तरीके का प्रमुख योगदान है। आम जनता हमारे दोनों नेताओं की कार्यप्रणाली को बहुत पसंद कर रही है। भाजपा की सरकारी भय, भूख और भ्रष्टाचार को मिटाने की दिशा में गंभीरता से कार्य कर रही है। इसमें हमें हर वर्ग का सहयोग मिल रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा

कंगना रनौत को पार्टी से तुरंत बर्खास्त करें भाजपा: राजेंद्र शर्मा



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। किसानों आंदोलन को लेकर भाजपा सांसद कंगना रनौत की गई टिप्पणी उनके लिए जी का जवाब बन गई है। आरोपी ने बताया कि जहां भाजपा ने किनारा कर लिया है वहीं अब आम आदमी पार्टी ने उनके इस बयान की कड़े शब्दों में निंदा की है। आम आदमी पार्टी हरियाणा के संगठन मंत्री पं. राजेंद्र शर्मा ने मांग की है कि भारतीय जनता पार्टी अगर किसानों की सच्ची हितैषी है तो वह तुरंत कंगना रनौत को पार्टी से बर्खास्त करे। बाटा चौक स्थित पार्टी कार्यालय पर आयोजित पत्रकार वार्ता के दौरान पं. राजेंद्र शर्मा ने कहा कि भाजपा का दोमूहा चेहरा अब जनता के सामने उजागर हो चुका है, पहले जब स्मृति इरानी विवादित बयान देती थी तो भाजपा तब भी पल्ला झाड़ लेती थी, लेकिन जनता ने आज स्मृति इरानी को घर बिठा दिया है, ठीक उसी प्रकार सांसद कंगना रनौत को भी हिमाचल प्रदेश के किसान और जनता सबक सिखाने का काम करेंगे। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार का हरियाणा से विस्तर बंधन तय है और आम आदमी पार्टी का जनाधार जिस प्रकार से प्रदेश में बढ़ रहा है और केजरीवाल की पांच गारंटियों में लोग विश्वास जता रहे हैं, उससे स्पष्ट है कि हरियाणा में आम आदमी पार्टी बेहत प्रदर्शन करके जीतने वाले परिणाम देगी। पत्रकार वार्ता के दौरान पं. राजेंद्र शर्मा ने कहा कि आम आदमी पार्टी

डब्ल्यूसीएल क्रिकेट अकादमी ने 9 विकेट से जीता मैच



समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। क्रिकेटियर कप सातवां ऑल इंडिया रिविंदर फागना अंडर-13 डे नाइट क्रिकेट टूर्नामेंट 2024 रिविंदर फागना क्रिकेट भूमि ग्राउंड फरीदाबाद पर खेला गया यह मैच वर्षा क्रिकेट अकादमी और डब्ल्यूसीएल क्रिकेट अकादमी के बीच खेला गया। इस मैच में डब्ल्यूसीएल क्रिकेट अकादमी ने वर्षा क्रिकेट अकादमी को 9 विकेट से हराया। वीटम 40 ओवर का था और वर्षा क्रिकेट अकादमी ने पहले टॉस जीतकर बॉटिंग करने का निर्णय लिया। वर्षा क्रिकेट अकादमी ने पहले बॉटिंग करते हुए 28 ओवर में 10 विकेट के नुकसान पर 90 रन का लक्ष्य दिया। जिसमें बल्लेबाजी करते हुए विशाल कुमार ने 35 रन, यस मिश्रा ने 11 रन बनाए। डब्ल्यूसीएल क्रिकेट अकादमी की ओर से गेंदबाजी करते हुए कृष्ण गुप्ता ने 6 ओवर में 3 मैडन 4 रन देकर 7 विकेट हासिल किए और उत्कर्ष मिश्रा, रोशन साहू, और हरिवंश चौधरी ने 1-1 विकेट लिया। इस लक्ष्य का पीछा करते हुए डब्ल्यूसीएल क्रिकेट अकादमी ने 21.5 ओवर में 1 विकेट खोकर 91 रन बनाकर जीत हासिल की। डब्ल्यू सी एल क्रिकेट अकादमी की ओर से बल्लेबाजी करते हुए अंकित आनंद ने 34 रन, आकिब सैफी ने 32 रन बनाए। वर्षा क्रिकेट अकादमी की ओर से नरेश शर्मा ने 1 विकेट लिया। इस मैच का मैन ऑफ द मैच कृष्ण गुप्ता और फाइनर ऑफ द मैच विशाल कुमार को घोषित किया गया।

जीवा पब्लिक स्कूल में एनईपी 2020 पर शिक्षा महाकुंभ का आयोजन



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। सेक्टर 21 भी स्थित जीवा पब्लिक स्कूल में एनईपी 2020 के अनुसूची राष्ट्रीय पाठ्यचर्या रूपरेखा पर संगोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें भारत की स्कूली शिक्षा प्रणाली में राष्ट्रीय शिक्षा नीति (2020) के गुणात्मक सुधारों के साथ समय परिवर्तन की कल्पना की गई। इससे पूर्व एनईपी 2020 और शिक्षा संस्कृति उद्यान न्यास के संयुक्त के तत्वाधान में 10 अगस्त से 25 अगस्त तक 15 दिवसीय वेबिनार श्रृंखला शुरू की गई, इस वेबिनार श्रृंखला के दौरान एन.सी.ई.आर.टी, सी.बी.एस.ई., ए.आई.सी.टी.ई.के के विभिन्न केंद्रीय विश्वविद्यालयों के विशेषज्ञों और विभिन्न स्कूलों के प्रिंसिपल्स द्वारा 26 सत्रों में एनईपी-एनईपी के अद्ययावत पर सार्थक चर्चा की गई। इस वेबिनार श्रृंखला का समापन जीवा स्कूल के प्रांगण में किया गया। जिसकी अगुवाई जीवा स्कूल के अध्यक्ष त्रिभुवन चौहान ने की। समापन कार्यक्रम की मुख्य अतिथि प्रिया कुमार (आई आई एस डी जी) दूरदर्शन भी वहां उपस्थित रहें। इस अवसर पर राष्ट्रीय शिक्षा एवं संस्कृति सचिव अजय कुमार और राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय संस्थान की अध्यक्ष सरोज शर्मा विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहें। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता रहे राष्ट्रीय संयोजक देशराज शर्मा, जीवा ग्रुप के अध्यक्ष डॉ. सत्य नारायण दास बाबा, महर्षि बाल्मीकि कॉलेज ऑफ एजुकेशन की प्राध्यापिका नीलम बाली भी उपस्थित रहें। संगोष्ठी में देश भर के प्रसिद्ध स्कूल और संस्थान के लगभग 400 शिक्षाविदों ने भाग लिया। कार्यक्रम का शुभारंभ सम्मानित गणमान्य व्यक्तियों और विद्यालय प्रबंधन सदस्यों द्वारा दीप प्रज्वलन करने के साथ हुआ। इस सेमिनार का उद्देश्य एनईपी 2020 पर परिचर्चा करना एवं इसको राष्ट्रीय पाठ्यचर्या के रूप किस प्रकार अपनाया जाए इस पर विचार करना रहा। इस दौरान यह भी बताया गया कि जीवा पब्लिक स्कूल एनईपी 2020 का ही रोल मॉडल स्वीकार किया जा सकता है। कार्यक्रम के दौरान विद्यालय के कार्य प्रणाली को एक प्रदर्शनी के माध्यम से प्रस्तुत किया गया।

संपादकीय

अयोध्या: 36 हजार से अधिक रोजगार के अवसर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की मंशा के अनुरूप प्रदेश के युवाओं को उनके गृह जनपद में ही रोजगार के अवसर उपलब्ध कराए जा रहे हैं। इसी क्रम में प्रदेशभर में रोजगार मेलों का आयोजन किया जा रहा है। वहीं रामनगरी अयोध्या में जहां एक तरफ विकास कार्यों को तेज गति से पूरा किया जा रहा है, साथ ही वहां के स्थानीय युवाओं को निजी क्षेत्र की कंपनियों रोजगार देने में भी अच्छी खासी रुचि दिखा रही है। 18 अगस्त को अयोध्या आयोजित रोजगार मेले में 36 हजार से अधिक जॉब्स ऑफर लेकर 48 से अधिक कंपनियां शामिल हुईं।



नरवीर यादव कार्यकारी संपादक

अयोध्या में स्थानीय युवाओं के सामने रोजगार के अवसर लेकर आने वाली कंपनियों में अधिकांश मैनुफैक्चरिंग, इंजीनियरिंग, टेलीकॉम, हेल्थकेयर, कंस्ट्रक्शन और आईटी जैसे क्षेत्रों से जुड़ी हुई हैं। रोजगार मेले में 10 हजार से अधिक युवाओं ने अपना रजिस्ट्रेशन कराया था, वहीं अब तक इनमें से साढ़े पांच हजार से अधिक युवाओं को फ्लेसमेंट का ऑफर भी मिल चुका है। अयोध्या में रोजगार के अवसर लेकर आने वाली कंपनियों में इंस्टा ह्यूमन मैनेजमेंट प्रोवेंटेड लिमिटेड, मुजलान एनजी, टैबल ड्राई सॉल्यूशन प्रोवेंटेड लिमिटेड, करियर ब्रिज, रोचा आईबीएम जैसी बड़ी कंपनियां शामिल हैं। इसके साथ ही स्वामी विवेकानंद युवा सर्वाधिकरण योजना के अंतर्गत 3415 से अधिक छात्र-छात्राओं को टैबलेट व स्मार्टफोन भी वितरित किए गए। सरकार का उद्देश्य युवाओं को तकनीकी रूप से सक्षम बनाना का है, ताकि भविष्य की चुनौतियों के लिए उन्हें तैयार किया जा सके। जनपदों में रोजगार मेला का आयोजन उच्च प्रदेश कौशल विकास मिशन, राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान तथा प्रशिक्षण एवं सेवायोजन निदेशालय तथा एमएसएमई विभाग के तत्वावधान में किया जा रहा है।

बता दें कि प्रदेश में मिशन रोजगार अभियान के तहत हर जिले में रोजगार मेलों का आयोजन योगी सरकार द्वारा किया जा रहा है। बीते साढ़े सात साल में साढ़े छह लाख से अधिक सरकारी और दो करोड़ से अधिक युवाओं को निजी सेक्टर में नौकरियों के अवसर प्राप्त हो चुके हैं। स्वयं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी जनपद स्तरीय वृहद रोजगार एवं ऋण मेलों में शामिल होकर युवाओं को नियुक्ति पत्र वितरित कर रहे हैं। दो दिन पहले ही में अंबेडकर नगर में भी सीएम योगी ने 6 हजार 7 सौ से अधिक युवाओं को विभिन्न कंपनियों में रोजगार के लिए नियुक्ति पत्र प्रदान किया था। इसके साथ ही 13 हजार से अधिक विद्यार्थियों को टैबलेट देकर टेक्नोलॉजी के जरिए सशक्त किया गया।

सौम्या ने बनाई सेमिफाइनल में जगह



समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। हंगरी की राजधानी बुडापेस्ट में चल रही वर्ल्ड युथ किकबॉक्सिंग चैंपियनशिप में फरीदाबाद की सौम्या भाद्राज ने हुए क्वार्टर फाइनल मुकाबले में हंगरी एवं यूनाइटेड अरब एमीरात की खिलाड़ी को हरकर सेमिफाइनल में जगह बनाई है। वहीं दूसरी तरफ फरीदाबाद की ही सुश्री रिद्धिमा कोशिक ने ग्रीस के खिलाड़ी को हरकर क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई है, चाको डौंडया किकबॉक्सिंग महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष संतोष कुमार अग्रवाल ने बताया कि भारतीय किकबॉक्सिंग के 30 सदस्यों का दल यहाँ भारत का प्रतिनिधित्व कर रहा है और भाग लेने के लिए आया हुआ है और इस अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता में 70 देशों के 2200 खिलाड़ी हिस्सा ले रहे हैं।

दो बेसहारा वृद्धों का सहारा बना ताऊ देवीलाल वृद्धाश्रम



समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। बुजुर्गों को सहारा देने वाली संस्था नवजन मोर्चा समिति ताऊ देवीलाल वृद्धाश्रम 27वीं-ब्लॉक ने आज फिर दो बेसहारा वृद्धों को आश्रम में सहारा देकर ना केवल सामाजिक कार्य किया है बल्कि दो अनमोल जिन्दगी को भी बचाया है। समिति के संचालक कृष्ण लाल बजाज को पैनल एडवोकेट रविन्द्र गुप्ता ने फोन पर सूचना दी कि दो वृद्ध नगर निगम मुख्यालय के गेट के पास लावारिस हालत में बैठे हैं। कृष्ण लाल बजाज बिना समय गंवाए अपनी टीम के साथ मौके पर पहुंचे और तुरंत उन्हें उठाकर वृद्धाश्रम में लेकर आए और खानपान दिया। पूछताछ करने पर एक वृद्ध ने अपना नाम अनिल वर्मा निवासी सेक्टर- 8 और आयु लगभग 65 वर्ष बताया। इसके अलावा दूसरे ने अनिल जैन निवासी पंचाब उम्र 62 वर्ष बताया। उसने बताया कि बच्चों ने उसे घर से बाहर निकाल दिया है। कृष्ण लाल बजाज ने बुजुर्गों को आश्वासन दिया कि जब तक चाहे वह आश्रम में रह सकते हैं और उनका खाने और पहनने की भी व्यवस्था की जाएगी। कृष्ण लाल बजाज ने बताया कि बुजुर्गों के बारे में लिखित सूचना एक नंबर कोतवाली पुलिस में दे दी जाएगी।

यातायात नियमों का उल्लंघन आचार संहिता में पड़ा भारी, कटे बाइक मालिकों के चालान

समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। यदि आप भी बाइक मालिक हैं और आप नेताओं की रैलियों में बाइक चलाने के लिए दे रहे हैं, तो सावधान हो जाए, क्योंकि यातायात पुलिस अब पोस्टल चालान बाइक मालिकों को भेज रही है। ऐसा ही शहर में देखने को मिला। एनआईटी विधानसभा 86 में 25 अगस्त को और बड़भाड़ विधानसभा में 14 अगस्त को हुई बाइक रैली में यातायात पुलिस ने जमकर यातायात नियमों की धर्नजियां उड़ाने वाली के चालान काटे हैं। हालांकि यह चालान बाइक मालिकों के नाम काटे गए हैं, जिनमें यदि उन्होंने जुर्माना नहीं भरा तो, उन्हें सजा भी हो सकती है।



देखा जा रहा है कि कुछ राजनैतिक दलों और चुनाव लड़ने के इच्छुक सम्भावित उम्मीदवारों द्वारा आचार संहिता की संरक्षण धर्नजियां उड़ाई जा रही हैं। लेकिन धर्नजियां उड़ाने वालों पर यातायात पुलिस कानून का पालन न करने वाले केन्द्रिय राज्यमंत्री, पूर्व उपमुख्यमंत्री, राज्य मंत्री पर सख्ती न करते हुए वाहन

की है यह अपील:

यातायात पुलिस फरीदाबाद की रैली आयोजकों से अपील है कि भविष्य में जब भी किसी रैली का आयोजन किया जाए तो यातायात नियमों की पालना सुनिश्चित की जाए। साथ ही दोपहिया वाहन चालक को हेलमेट उपलब्ध कराए जाएं, ताकि यातायात नियमों की पालना सुनिश्चित की जा सके और राजनेताओं की छवि भी प्रभावित ना हो। पुलिस की माने तो फरीदाबाद यातायात पुलिस द्वारा वर्ष 2024 में 31 जुलाई तक बिना हेलमेट के दोपहिया वाहन चालकों के 82594 पोस्टल चालान किए गए हैं।

मालिकों पर सख्ती करता नजर आ रहा है। ऐसा ही अब यहां देखने को मिल रहा है। जहां वाहन चालको द्वारा यातायात नियमों को अवहेलना करने के संबंध में स्मार्ट सिटी सेंटर में उपलब्ध सुविधाओं के माध्यम से वाहन चालको के विरुद्ध कार्रवाई करते हुए स्वतः ही स्मार्ट सिटी सेंटर टीम द्वारा पोस्टल चालान जनरेट कर दिए जाते हैं। इसी क्रम में 25 अगस्त को एनआईटी क्षेत्र में आयोजित एक रैली के दौरान बिना हेलमेट दोपहिया वाहन चालको के 15 पोस्टल चालान किए गए। वहीं 14 अगस्त को निकाली गई रैली में भी बिना हेलमेट दोपहिया वाहन चलाए थे, उनके भी पोस्टल चालान किए गए हैं। यातायात पुलिस ने सुरक्षा के मद्ध्यनजर हेलमेट पहन कर हम अपने आपको सुरक्षित रख सकते हैं और मोटर वॉकल अधिनियम के अंतर्गत बिना हेलमेट के दोपहिया वाहन चलाने पर जुर्माने का प्रावधान है। लेकिन इसके बावजूद भी रैलियों में उप मुख्यमंत्री और मंत्रियों सहित आम पब्लिक बिना हेलमेट के बाइक चलाते हुए नजर आ रही है। जिसे देखते हुए पोस्टल चालान बाइक संचालकों को भेजे गए हैं।

बलेनो की टक्कर से पलटी पुलिस की गाड़ी, चार पुलिसकर्मी घायल

समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। जहां एक तरफ पुलिस की तरफ से जन्माष्टमी पर्व को लेकर जगह-जगह दृष्टियां दी जा रही थी। वहीं जन्माष्टमी के दिन जता-जो सुरक्षा में तैनात एक पुलिस की गाड़ी को रॉग साइड से आ रही एक मारुति बलेनो कार ने लापरवाही बरतते हुए शम करीब 6 चक्कर 30 मिन्ट पर टक्कर मार दी। टक्कर इतनी भयंकर थी, कि पुलिस वालों की गाड़ी पलट गई और इस घटना में चार पुलिसकर्मी भी घायल हो गए। हालांकि इस दौरान टक्कर माने वाली गाड़ी भी पलट गई। पुलिस की गाड़ी में आदर्श नगर थाने के सब-इंस्पेक्टर विजय कुमार, ड्राइवर मोहित सहित दो कॉन्स्टेबल सहित



आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन किया तो होगी कार्यवाही



समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। आदर्श आचार संहिता के लागू होने पर जिला प्रशासन एखन मोड में है और आदर्श आचार संहिता को अनुपालन को सुनिश्चित किया जा रहा है। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपयुक्त विक्रम सिंह के निर्देशों पर शहर में विभिन्न स्थानों पर लगे राजनेताओं एवं राजनीतिक गतिविधियों के होर्डिंग को आज मंगलवार भी तुरंत प्रभाव से हटवाया गया। चुनाव आयोग के द्वारा विधानसभा चुनाव का कार्यक्रम घोषणा करने के बाद ही आदर्श आचार संहिता लागू हो गई थी। आदर्श आचार संहिता लागू होते ही जिले में रेलवे स्टेशन रोड, बस स्टैंड, रेलवे पुल, सड़क मार्ग, सरकारी बसों, बिजली खंभों, सरकारी भवनों से बैनर, झंडे को हटाने का काम भी शुरू हो गया है। जिसके तहत आज मंगलवार को स्पॉट्स कॉम्प्लेक्स, टाउन पार्क सेक्टर 12, सेक्टर 15 मार्केट, बीपीटीपी पुल से बैनर हटवा दिए गये हैं। सम्बंधित अधिकारियों का कहना है कि कई जगह टीम लगाकर होर्डिंग्स को हटवाया जा रहा है। जहां आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन को शिकायत आ रही थी। वहां दोबारा टीम भेज कर होर्डिंग्स को हटवाया जा रहा है। जिला निर्वाचन अधिकारी को निर्देशानुसार यदि इसके बावजूद भी आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन होता पाया गया, तो सम्बंधित व्यक्ति के खिलाफ एफ्ट के अनुसार कार्रवाई की जाएगी।

स्कूल ने मनाया उन्तालीसवां नेत्रदान पखवाड़ा

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। गवर्नमेंट मॉडल सोनियर सेकेंडरी स्कूल सराय खवाजा फरीदाबाद में प्राचार्य रविंद्र कुमार मन्चंद की अध्यक्षता में जुनियर रेडक्रॉस, गाइड्स और सेंट जॉन एंबुलेंस ड्रिगेड ने उन्तालीसवें नेत्रदान पखवाड़े के शुभारंभ पर नेत्रदान जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम के बारे में मनचंदा ने कहा कि नेत्रदान पखवाड़ा देश के नेत्रहीनता निवारण अभियान के अंतर्गत चलाया जा रहा है ताकि मरणोपरान्त नेत्रदान द्वारा देश से दृष्टि विहीनता को समाप्त किया जा सके।



उन्होंने कहा कि यदि किसी व्यक्ति के द्वारा जीवन में नेत्रदान को घोषणा न भी की गई हो फिर भी संबंधी, मित्र एवम घर के सदस्य मृत व्यक्ति का नेत्रदान कर सकते हैं। मृत्यु के छह घंटे तक नेत्रदान किया जा सकता है। नेत्रदान को मृत्यु पूर्व एड्स, पीलिया, कर्करोग, रबीज सेप्टीसीमिया टिटनेस, हेपेटाइटिस तथा सर्पदंश जैसी बीमारियां हैं तो उस अवस्था में नेत्र दान के लिए अयोग्य माने जाते हैं। राष्ट्रीय दृष्टि विहीनता कार्यक्रम के अंतर्गत देश में पच्चीस अगस्त से आठ सितंबर तक राष्ट्रीय नेत्रदान पखवाड़ा मनाया जाता है। विद्यार्थियों को

अवैध हथियार सहित एक गिरफ्तार

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर-65 की टीम ने देसी कट्टा व जिंदा रॉड सहित आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी तस्लीम उजर प्रदेश के बिजनौर का रहने वाला है। आरोपी को अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से मलेट्टा रोड के पास से काबू किया है। आरोपी को तलाशी लेते पर आरोपी से देसी कट्टा व जिंदा कारतूस बरामद किया गया है। आरोपी के खिलाफ थाना आदर्श नगर में अवैध हथियार रखने की धाराओं में मुकदमा दर्ज कर गिरफ्तार किया गया है। आरोपी ने पूछताछ में बताया कि आरोपी देसी कट्टा व जिंदा रॉड को बदरपुर बाईर किसी अज्ञान व्यक्ति 5000 रूपए में हवाबाजी के लिए खरीद कर लाया था। आरोपी को पूछताछ के बाद अदालत में पेश कर जेल भेजा गया।

गीता का सार हमें मानव कल्याण की दिशा की और अग्रसर करता है: आरिफ मोहम्मद खान

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। केरल प्रदेश के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने कहा कि भगवान श्रीकृष्ण को जीवन लीलाओं से मानवता, प्रेम, नारी सम्मान, समरसता और शांति की ओर उन्मुख होने की प्रेरणा मिलती है। केरल प्रदेश के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने सेक्टर- 86 स्थित माता अमृता आनंदनयनी हॉस्पिटल और सेक्टर 31 स्थित श्री कृष्ण नवग्रह मंदिर में आयोजित श्री कृष्ण जन्माष्टमी समारोह में बतौर मुख्यअतिथि शिरकत की। केरल प्रदेश के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने सर्वप्रथम भगवान श्रीकृष्ण जन्माष्टमी की प्रदेशवासियों को बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कहा कि श्री कृष्ण जन्माष्टमी पर्व भारत के साथ-साथ विश्व के अनेक देशों में बड़े हर्षोल्लास व धूमधाम से मनाया जाता है। उन्होंने कहा कि यह प्रश्न पूछता हूं कि अमृता को यह अस्पताल खोलने के लिए क्या प्रेरित करता है, उन लोगों की सेवा करने के लिए जिन्होंने



जीवन खो दिया है। दान को भारतीय अवधारणा वास्तव में संजीवनी नहीं है। यह कोई एहसान नहीं है जो आप किसी और पर कर रहे हैं। आपको हर किसी को अपना विस्तार मानना होगा। इसलिए दूसरों की सेवा करने के लिए तैयार रहें। अमृता से यह करुणा और सहानुभूति बढ़ती है कि उनकी अनुसंधित भी भी आप खुद को अभिभूत महसूस करते हैं। आप बीमार और रोग ग्रस्त लोगों की देखभाल करने के लिए जो प्रयास कर रहे हैं, उसके लिए मैं आपको सराहना करता हूं। उन्होंने कहा कि जन्माष्टमी पर्व पर हमें नंदी ग्रह, वृंदावन, गोकुल की लीलाएं, मधुरा और कंस वध कर लोगों को उसके अत्याचार से मुक्ति दिलाई यह सब याद आता है। गोकुल में भगवान श्री कृष्ण को माखन चोर और चित चोर भी कहते हैं। उन्होंने जरासंध द्वारा मधुरा पर किये हुए हमलों को जिक्र किया। उन्होंने कहा कि किस तरह पांडवों पर कौरवों का अत्याचार था

कड़वाहट और रिस्ते

कड़वाहट तो सभी रिस्तों में होती है। बस, मोहब्बत की चाशनी, उसे घागे में गिरती है। इस जिन्दगी में यारों नजदीकियों के चक्के, चलते ही रहना चाहिए, स्नेह का बंधन और एक-दूसरे के दुःखों को सहलते रहना चाहिए, कोई किराना भी चाहे, हमें खुद पर भी पेशवा होना ही चाहिए, जो बिखर जाए, वो रिस्ते ही नहीं कौन कहता है कि हम को फरिस्ते नहीं, क्योंकि कड़वाहट तो सभी रिस्तों में होती है।

परमात्मा हमारे अंदर ही निवास करता है। गीता का सारा संदेश यही है। भगवान श्रीकृष्ण के जीवन संदेशों से लोक-कल्याण के लिए निष्काम भाव से कर्म करने की शिक्षा मिलती है। उन्होंने कहा कि विश्व व्यक्ति का मन जीवन में स्थिर, शांत और संतुलित रहता है, वह व्यक्ति जीवन में प्रगति करता है। साथ ही व्यक्ति का परिवार आगे बढ़ता है। भगवान श्री कृष्ण कहते हैं को मेरी ओर जिस भाव से आता है मैं उसे उसी भाव से स्वीकार करता हूं। इस अवसर पर बालगोकुलम से ऐश्वर्य नायर और कार्तिक नायर को दसवें और बारहवें में अल्हे अंक लाने के लिए सम्मानित किया साथ ही नृत्य गुरु शशमिष्य को भी सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में एसडीएम शिखा अंतिल, एसपीओ राजेश लोहान, श्री कृष्ण सेवा समिति से कृष्ण मूर्ति, गोपा कुमार, मुधु कुमार, अख्दरन पी वी, मुकेश भाटिया, जय कृष्ण नंबियार, अशोक कुमार सहित अन्य कई गणमान्य व्यक्ति मौजूद थे।



संजय एम. ताराणेकर (कवि, लेखक व समीक्षक) इंटर (मध्यप्रदेश) 98260-25986

फुटबॉल खेल प्रतियोगिता में विभिन्न विद्यालयों से आए खिलाड़ियों ने दिखाया दम



कनीना सुनील दीक्षित
शिक्षा विभाग द्वारा पूर्व निर्धारित कार्यक्रम अनुसार मंगलवार को पीएमश्री राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय खेड़ी तलवना के खेल मैदान में जिला 14, 17 व 19 आयु वर्ग की लड़कियों को 2 दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसका शुभारंभ जिला शिक्षा अधिकारी संतोष चौहान व खंड शिक्षा अधिकारी डॉक्टर विश्वेश्वर कौशिक ने किया। विभिन्न स्कूलों से आए खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए संतोष चौहान ने विद्यार्थियों से कहा कि वे खेल को खेल की भावना से खेलें। जीवन में खेलों के महत्व के बारे में बताया कि विद्यार्थी जीवन में खेल अनुसन्धान, समूह में कार्य करने की क्षमता व परिश्रम की जिज्ञासा पैदा करते हैं। बोर्डों डॉ. विश्वेश्वर कौशिक ने कहा कि जो विद्यार्थी जीवन में खेल को शामिल करता है वह हार जीत से आगे बढ़कर जीवन जीता है। प्रतियोगिता के पहले दिन सैकड़ों विद्यार्थियों ने अपनी प्रतिभा का श्रेष्ठ प्रदर्शन किया। उन्होंने बताया कि युधवार को लड़कियों को फुटबॉल प्रतियोगिता होगी। फुटबॉल के एन-आ-ईएस कोच जसमेर सिंह ने खिलाड़ियों को अनुशासन में रहते हुए खेलने का आह्वान किया। इस अवसर पर प्राचार्य जय पाल, स्कूल प्रबंधन समिति सदस्य व शिक्षक उपस्थित थे।

एसडी ककराला में हुआ जिला स्तरीय खेल प्रतियोगिता का हुआ शुभारम्भ



कनीना सुनील दीक्षित
एसडी वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय ककराला में आयोजित जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारम्भ विद्यालय चैयरमैन जगदेव यादव द्वारा किया गया। विद्यालय के प्राचार्य औरमप्रकाश, राजेन्द्र सिंह, कुलदीप डीपीई, मनोज डीपीई, जयभगवान की उपस्थिति में विद्यालय के चैयरमैन जगदेव यादव ने कहा कि 27 व 28 अगस्त को कुश्ती व भारतोलन की खेल प्रतियोगिता है उन्होंने खिलाड़ियों को बताया कि खेल को खेल की भावना से खेलना चाहिए तथा खेल मैदान में होने वाली गलतियों से सबक लेना चाहिए। कुश्ती प्रतियोगिता लड़कों में 14 आयुवर्ग में 38 किलोग्राम भारवर्ग में सलेश युद्धवंशी नारनौल प्रथम, 35 किलोग्राम भारवर्ग में चेतन आरआर ग्रीन मैक्स खेड़ी प्रथम, 41 व 44 किलोग्राम भारवर्ग में दिपाणु व केशव पीआरएस सतनाली प्रथम, 48 किलोग्राम भारवर्ग में पंकज जीएसएसएस बायल प्रथम, 52 किलोग्राम भारवर्ग में जतिन आरआरसीएम कनीना प्रथम, 57 किलोग्राम भारवर्ग में दिलेर सिंह एसडी बूढ़वाला प्रथम, 62 किलोग्राम भारवर्ग में रोहित एसवीएम बाघोल प्रथम, 68 किलोग्राम भारवर्ग में सौरव आरआर ग्रीन मैक्स खेड़ी प्रथम व 75 किलोग्राम भारवर्ग में शुभम इंडस वैली दौगडा अहिर से प्रथम रहा।

गोगा नवमी के अवसर पर गांव में हुआ मेले का आयोजन

कनीना सुनील दीक्षित
गोगा नवमी के अवसर पर कनीना खंड के विभिन्न गांवों में मेले का आयोजन किया गया। पंचायत सदस्य सुरजित सिंह ने बताया कि मोहनपुर नंगल में आयोजित मेले में दूर दराज से आए श्रद्धालुओं ने शिरकत की वहीं कनीना, कोटिया में आयोजित गोगा नवमी मेले में खेलकूद प्रतियोगिता में भंडारे का आयोजन किया गया। जहां खिलाड़ियों ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। भंडारे में श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण किया। इस मौके पर मेला कमेटी के सदस्य व ग्रामीण उपस्थित थे।

गुर्जर माजरी में हवाई फायरिंग करने के मामले में एक नाबालिग सहित 2 आरोपी गिरफ्तार



समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया
रेवाड़ी। थाना बावल पुलिस ने गांव गुर्जर माजरी में एक युवक के घर के बाहर हवाई फायरिंग करने के मामले में एक नाबालिग को आंध्रप्रदेश में लेकर दो और आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। जिनके साथ गांव गुर्जर माजरी निवासी सुनेन्द्र ने अपनी शिकायत में बताया था कि वह खेती बाड़ी का काम करता है। दिनांक 15 अगस्त 2024 को वह अपने साथी मोनु के साथ अपने निजी काम से अपनी गाड़ी से गांव मंगलेश्वर गया था। जो मंगलेश्वर बस स्टैंड से पास उसके गांव के योगेश उर्फ योगी व तीन-चार अन्य व्यक्तियों ने मिलकर उसकी गाड़ी के आगे अपनी वैगनार गाड़ी लगा दी। जिस पर उसने अपनी गाड़ी को ब्रेक करके अपने घर की तरफ भागा लिया। सभी आरोपी उसकी गाड़ी का पीछा करते हुए उसके घर के बाहर पहुंच गए तथा आरोपियों ने उसे जान से मारने की नियत से उसके घर के बाहर हवाई फायरिंग की। आरोपी योगेश उर्फ योगी ने अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर उसके साथ पहले भी मारपीट व कतिलाना हमला किया था, जिस सम्बन्ध में आरोपियों के खिलाफ थाना बावल में पहले भी दो मामले दर्ज हैं। इसी रजिस्ट्रेशन के तहत आरोपी योगेश उर्फ योगी ने अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर उस पर जान लेना हमला किया है। जिस पर पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ थाना बावल में हत्या के प्रयास व आर्म्स एक्ट सहित विभिन्न धाराओं के तहत मामला दर्ज करके मामले में एक आरोपी गांव गुर्जर माजरी निवासी योगेश उर्फ योगी को पहले ही गिरफ्तार करके, आरोपी के कब्जे से 01 अश्वेध देशी पिस्टल व कार्रवाई में प्रयोग की गई वैगनार गाड़ी को बरामद कर लिया था। पुलिस ने इस मामले में सोमवार को एक नाबालिग को आंध्रप्रदेश में लेकर दो और आरोपी राजस्थान के जिला कोटपुतली के गांव सुन्दरपुरा निवासी अंकित व प्रदीप को भी गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने दोनों आरोपियों को पेश अदालत करके न्यायिक हिरासत में भेज दिया है तथा नाबालिग को जुवेनाइल जस्टिस बोर्ड के समक्ष पेश कर बाल सुधार गृह फरीदाबाद भेज दिया गया है। पुलिस द्वारा इस मामले में अन्य आरोपियों को गिरफ्तारी भी जल्द की जाएगी।

चुनाव परिणाम के बाद उम्मीदवारों को एक माह के भीतर जमा करना होगा अपने चुनावी खर्च का ब्यौरा : जिला निर्वाचन अधिकारी



समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया
रेवाड़ी। हरियाणा में विधानसभा आम चुनाव- 2024 लड़ने वाले उम्मीदवारों को चुनाव परिणाम आने के बाद एक माह के भीतर अपने चुनावी खर्च का ब्यौरा जिला निर्वाचन अधिकारी के कार्यालय को जमा करना होगा। भारत निर्वाचन आयोग के अनुसार तय समयावधि में चुनावी खर्च का ब्यौरा न देने वाले उम्मीदवारों को भविष्य में चुनाव लड़ने के लिए अयोग्य घोषित किया जा सकता है। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी आंध्रप्रदेश मीणा ने जानकारी देते हुए बताया कि इस बार विधानसभा आम चुनाव के लिए प्रति उम्मीदवार चुनाव खर्च की अधिकतम सीमा 40 लाख रुपये है। उन्होंने बताया कि नियम के अनुसार उम्मीदवार द्वारा नामांकन पत्र भरने के साथ ही चुनावी खर्च की गणना शुरू हो जाती है। इसके

लिफ्ट उम्मीदवार को अलग से एक डायरी में अपने रोजाना के चुनावी खर्च का हिसाब रखना होता है और अलग से बैंक खाता भी खुलवाना होता है। चुनाव प्रक्रिया पूरी होने तक खर्च की गणना चलती है। इस दौरान कोई भी उम्मीदवार तय सीमा से ज्यादा पैसा नहीं खर्च कर सकता है। उन्होंने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार उम्मीदवार या राजनीतिक दलों द्वारा 10,000 रुपये से अधिक का चुनाव व्यय सभी स्थितियों में चुनाव के उद्देश्य से खोले गए उम्मीदवार के बैंक खाते से चेक या ड्राफ्ट या आरटीजीएस/एनईएफटी या किसी अन्य इलेक्ट्रॉनिक मोड द्वारा किया जाएगा। उन्होंने बताया कि जैसे ही विधानसभा आम चुनाव के परिणाम घोषित होंगे, उस तिथि से एक माह के अंदर-अंदर उम्मीदवारों को अपने चुनाव खर्च का ब्यौरा देना अनिवार्य है।

खेलकूद प्रतियोगिता आपसी भाईचारे को मजबूत करती है : मन्नु यादव



समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया
रेवाड़ी। ग्रामीण खेलकूद प्रतियोगिता आपसी भाईचारे को मजबूत करती है और इनमें खेल प्रतिभाओं को निखारने का मौका मिलता है। उक्त विचार कोसली विधानसभा क्षेत्र के पूर्व मंत्री जयदीप यादव के पुत्र मन्नु यादव ने गांव जैनाबाद में गंगा नवमी के मौके पर आयोजित खेलकूद कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए व्यक्त किए। मन्नु यादव ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में खेल प्रतिभाओं को कोई कमी नहीं है और उन्हें निखारने की जरूरत है। ओलंपिक खेलों में ग्रामीण क्षेत्र के खिलाड़ियों ने ही अपनी प्रतिभा का जलवा दिखाया और भारत को मेडल दिलाये। मन्नु यादव ने कहा कि कांग्रेस के शासनकाल में खिलाड़ियों को पूरा सम्मान और खेले को बढ़ावा दिया। अब फिर कांग्रेस सरकार आने पर खिलाड़ियों को पूरा सम्मान दिया जायेगा। इस अवसर पर ग्रामीणों और आयोजन समिति ने मन्नु यादव का जोरदार स्वागत किया।

रोटरी क्लब रेवाड़ी रॉयल्स ने दी जरूरतमंद महिला को व्हीलचेयर

समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया
रेवाड़ी। जरूरतमंदों की सहायता के लिए रोटरी क्लब रेवाड़ी रॉयल्स हमेशा ही अग्रणीय भूमिका निभाता आया है। इसी क्रम में रोटरी क्लब द्वारा चलाए जा रहे व्हीलचेयर ऑन डिमांड प्रोग्राम के तहत रेवाड़ी के मोहल्ला शिव कालोनी निवासी कुसुम धर्मपती रमेश चंद्र की आवश्यकता को देखते हुए व्हीलचेयर प्रदान की गई। उपरोक्त जानकारी देते हुए क्लब के जन सम्पर्क अधिकारी यादव, सुगन्ध ने बताया कि रेवाड़ी के मोहल्ला शिव कालोनी निवासी ब्रेन हैमरेज और लकवा बीमारी से ग्रस्त एक महिला कुसुम के परिजनों की ओर से व्हीलचेयर की डिमांड आयी थी। जिसको रोटरी क्लब

ने बताया कि रोगग्रस्त महिला चलने फिरने में बिल्कुल असमर्थ है। उसे गोद में उठा कर ही इधर से उधर ले जाया जा सकता है। व्हीलचेयर मिलने से उसे अब अपना गुजर बसर करने में आसानी रहेगी। व्हीलचेयर पा कर उस ने और उसके परिजनों ने प्रसन्नता व्यक्त की और क्लब का आभार जताया। इस अवसर पर रोटरी क्लब रेवाड़ी रॉयल्स की ओर से प्रधान चैतन्य रूपेला, मनोज यादव, वाद सुगन्ध, मीनाक्षी अरोड़ा, दीपक गुप्ता, प्रदीप नरुला आदि मौजूद रहे।

दिल्ली पब्लिक स्कूल बावल की रिया ने जिला स्तर पर जीता स्वर्ण पदक

समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया
रेवाड़ी। स्कूली खेलों के खंड स्तर के बाद अब दिल्ली पब्लिक स्कूल, बावल का जिला स्तर पर भी प्रदर्शन सारणीय है। विद्यालय ने मुक्कुबाजी में 1 स्वर्ण और 4 रजत पदक हासिल किए। महाराजा अग्रसेन में आयोजित जिला स्तरीय मुक्कुबाजी प्रतियोगिता में विद्यालय की छात्रा रिया तिहाड़ा ने 42 किलो भार वर्ग अंडर 17 वर्ष में स्वर्ण

पदक जीता, इसके साथ कार्तिक ने 60 किलो अंडर 19, शिवम तिहाड़ा ने 60 किलो अंडर 17, शुभम तिहाड़ा ने 52 किलो अंडर 17, यश छिल्लर ने 28 किलो अंडर 14 में रजत पदक जीता। विद्यालय निदेशक हरिओम सिवाच ने बच्चों को जीत का श्रेय बच्चों और कोचों कड़ी मेहनत को दिया है। उन्होंने बताया कि रिया अपनी कड़ी मेहनत के फलस्वरूप अब राज्य स्तरीय खेल प्रतियोगिता में रेवाड़ी जिले का प्रतिनिधित्व करेगी। यह उपलब्धि तो अभी बस शुरुआत है अभी राज्य स्तर पर भी इसे बनाए रखना है। सभी विजेता छात्रों को विद्यालय पहुंचने पर फूलों के हार के साथ भव्य स्वागत किया गया।

गांव बड़दू जोगी में श्री कृष्ण जन्माष्टमी उत्सव पर मटकी फोड़ प्रतियोगिता कर मनाया श्री कृष्ण जी का जन्म दिन



सिवानी सोनिका सूर
गांव बड़दू जोगी में श्री कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव पर मटकी फोड़ प्रतियोगिता आयोजित हुई जिसमें सभी युवा साथियों ने सहयोग किया इस अवसर पर लक्ष्मीनारायण वाइस चैयरमैन पंचायत समिति लोहार ने बताया कि गांव में पहली बार इस प्रतियोगिता का आयोजन किया गया और सभी युवा साथियों व सभी ग्रामवासियों ने बढ़ चढ़ कर भाग लिया और बड़े ही धूमधाम से श्री कृष्ण जन्माष्टमी उत्सव मनाया तथा महिलाओं ने भी श्री कृष्ण जी के भजनों पर नृत्य किया और लक्ष्मीनारायण बड़दू वाइस चैयरमैन पंचायत समिति लोहार ने प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाली टीम को प्रोत्साहित किया इस अवसर पर लक्ष्मीनारायण बड़दू वाइस चैयरमैन पंचायत समिति लोहार, सरपंच प्रतिनिधि रजिेश कुमार, बलवान टेकेंदार, गायक मीना नाथ, मानसिंह रावल, राजू पंच, विजेंद्र नाथ, पवन पुनिया पंच प्रतिनिधि, राजबीर रावल, सुबे सिंह रावल, डॉ विजय, अमिल तंवर, रामनिवास पुनिया, राजकुमार हलवाई, बलबीर पूर्व पंच, मेनपाल जाट राजेश रठ प्रधान आदि मौजूद रहे।

सिवानी में जाट भवन का शिलान्यास समारोह आज

सिवानी मंडी सोनिका सूर
जाट समाज सेवा समिति की ओर से जाट भवन का शिलान्यास समारोह आज आयोजित होगा। इस बारे में जानकारी देते हुए पूर्व खंड शिक्षा अधिकारी राजपाल सांगवान ने बताया कि जाट समाज की ओर से जाट भवन का शिलान्यास करवाया जा रहा है जिसमें भिवानी महेंद्रगढ़ लोकसभा के सांसद चौधरी धर्मवीर सिंह, वित्त मंत्री जयप्रकाश दलाल इस भवन की नींव रखेंगे वहीं इस वही इस कार्यक्रम के दौरान जाट भवन में बनाए जा रहे एक हाल का शिलान्यास पूर्व परिषद चैयरमैन एवं कांग्रेस नेता राजबीर फर्दिया की ओर से किया जाएगा। इस दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन होगा। उन्होंने बताया कि जाट समाज सेवा समिति की ओर से सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं।

कांग्रेसी नेता और पूर्व मंत्री हर्ष कुमार ने भाजपा में जाने की चल रही खबरों को बताया राजनैतिक षड्यंत्र

होडल, हथीन विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेसी नेता और पूर्व मंत्री हर्ष कुमार ने प्रेस-वार्ता को संबोधित करते हुए कहा की मीडिया लोकतंत्र का चौथा स्तंभ है किसी के बहकावे में आकर किसी व्यक्ति विशेष के बारे में भ्रामक खबर चलाना मीडिया जगत का अपमान ही नहीं मीडिया के ऊपर किसी भी राष्ट्र की जनता के भरोसे के साथ धोखाधड़ी है। गौरतलब है की एक सोशल मीडिया चैनल ने पूर्व मंत्री हर्ष कुमार के बारे में भाजपा में जाने की झूठी खबर प्रसारित की थी जिसका खंडन करते हुए हर्ष कुमार ने कहा वह कांग्रेस में हैं और कांग्रेस से ही विधानसभा चुनाव लड़ेंगे। भाजपा में जाने की केवल भ्रामक अफवाह है। साथ ही उन्होंने कहा की वह चुनाव के लिए पूरी तरह तैयार हैं वियो : पूर्व मंत्री हर्ष कुमार ने कहा की एक सोशल मीडिया चैनल के एक पत्रकार ने उनके भाजपा में शामिल होने की झूठी खबर प्रसारित की है जो पूरी तरह से निराधार है वह कांग्रेस में हैं और राहुल गांधी, सोनिया गांधी व भूपेंद्र सिंह हुड्डा उनके नेता हैं। उन्होंने कहा की उक्त पत्रकार ने यह खबर राजनैतिक षड्यंत्र के तहत चलाई है। उन्होंने कहा की मीडिया पर इस तरह की झूठी चर्चाएं चौथे स्तंभ के भरोसे को खराब करता है। हर्ष कुमार ने कहा की वह चुनावी तैयारियों में जुटे हुए हैं। लोकसभा के चुनाव में उन्होंने कांग्रेस प्रत्याशी को अपना समर्थन देकर वोट भी दिलवाये थे हाल ही में हुई चौबीसी की पंचायत को लेकर पूछे गए सवाल पर उन्होंने कहा की उन्होंने पार्टी

पर किसी भी तरह का दबाव बनाने के लिए पंचायत आयोजित नहीं कराई खुद लोगों ने पंचायत का आयोजन किया था जिसमें सामाजिक तौर पर मुझे भी बुलाया गया जहां मैंने लोगों से अपील की है की आप सब पूरी तरह से हथीन से चुनाव में जुट जाएं और कांग्रेस की मदद करें और अपने रिश्तेदारों को भी मुझे वोट देने की अपील करें उन्होंने कहा की प्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनने जा रही है और इलाके में खुब विकास कार्य किये जायेंगे

विमानन क्षेत्र में प्रतिस्पर्धा कम होने से हवाई किराए में आई तेजी

विमानों की संख्या कम होने से इंडिगो और एयरइंडिया का हवाई बाजार पर नियंत्रण बढ़ा

मुंबई ।

पिछले कुछ सालों में विमानन क्षेत्र में हवाई यात्रा की मांग में तो बड़ोतरी देखी जा रही है, लेकिन प्रतिस्पर्धा कम होने से हवाई किराया भी तेजी के साथ बढ़ा है। 2019 में 55.2 फीसदी हवाई मार्ग ऐसे थे, जहाँ सिर्फ एक ही कंपनी की उड़ानें संचालित हो रही थीं लेकिन अप्रैल 2024 तक यह आंकड़ा बढ़कर 69.2 फीसदी हो गया। यानी कि इस साल अप्रैल तक केवल 30.8 फीसदी मार्ग पर ही दो या दो से अधिक विमानन कंपनियों के बीच प्रतिस्पर्धा थी। विमानन कंपनियों ने प्रतिस्पर्धा घटने के साथ किराया भी बढ़ाया

है खासकर कोविड-19 महामारी के बाद। दिल्ली-मुंबई मार्ग पर जहाँ 2019 से 2023 के बीच औसत हवाई किराया 20.5 फीसदी गिरा था, वहीं पिछले साल इसमें 34.6 फीसदी की वृद्धि हुई। इसी तरह दिल्ली-बेंगलूरु मार्ग के इकोनमी क्लास का औसत किराया एक साल में 53.1 फीसदी बढ़ गया। इस बदलाव का एक कारण 2019 में जेट एयरवेज और 2023 में गोफर्ट का दिवालिया होना है। इसके अलावा स्पाइसजेट भी अपने विमानों की संख्या कम कर रही है। जिसकी वजह से इंडिगो और एयरइंडिया समूह का हवाई बाजार पर नियंत्रण बढ़ गया है, जो जुलाई 2024 तक घरेलू



हवाई यात्रा बाजार का 90 फीसदी हिस्सा नियंत्रित कर रहे थे। कई मार्गों पर कम प्रतिस्पर्धा होने के कारण विमानन कंपनियाँ अब किरायों को बढ़ाने पर ध्यान दे रही हैं।

जानकारी के अनुसार 2019 में इंडिगो के लिए 491 घरेलू मार्गों में से 33.4 फीसदी पर कोई प्रतिस्पर्धा नहीं थी लेकिन अप्रैल 2024 में 838 घरेलू मार्गों में से

61.2 फीसदी पर कोई प्रतिस्पर्धा नहीं थी। विमानन विशेषज्ञ कहते हैं कि भारत में हवाई कनेक्टिविटी तेजी से बढ़ी है, लेकिन इसके साथ ही एकाधिकार वाले मार्ग भी बढ़ गए हैं। इंडिगो के एक अंतर्देशीय मार्ग का मानना है कि भारत में दो से अधिक विमानन कंपनियों होने चाहिए ताकि प्रतिस्पर्धा बढ़े और यात्रियों को बेहतर सेवाएं मिल सकें।

बैंक ऑफ बड़ौदा ने इन्फ्रा बॉन्ड से जुटाए 5,000 करोड़

नई दिल्ली ।

बैंक ऑफ बड़ौदा (बीओबी) ने 7.30 प्रतिशत कूपन दर पर 10 साल के इन्फ्रास्ट्रक्चर बॉन्डों के माध्यम से 5,000 करोड़ रुपये जुटाए हैं। इस मामले से जुड़े मुद्दों ने यह जानकारी दी। किसिल द्वारा एएए रेंटिंग वाले बीओबी की बॉन्ड पेशकश का बैंक इश्यू साइज 2,000 करोड़ रुपये है और इसमें 3,000 करोड़ रुपये का ग्रीन शु ऑपरेशन है। इस निर्गम को निवेशकों ने पूरी तरह सबस्क्राइब

कर लिया है। एक सरकारी बैंक के डीलर ने कहा कि 10 साल की सरकार की प्रतिभूतियों का योल्ड कम हुआ है। इसकी वजह से बीओबी का कट-ऑफ रेट, भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) से कम है। इस इश्यूएस की मजबूत मांग थी, जो इस तरह के साधन के लिए सामान्य बात है, क्योंकि पीएफ फंड दीर्घावधि बॉन्डों में निवेश को प्राथमिकता देते हैं। उन्होंने कहा कि आगे के इन्फ्रास्ट्रक्चर बॉन्ड निर्गमों के लिए कट ऑफ रेट सरकारी बैंकों के



मामले में 7.30 प्रतिशत से 7.35 प्रतिशत और निजी बैंकों के मामले में 7.35 प्रतिशत से 7.40 प्रतिशत रहने की संभावना है। बैंक के हिसाब से इन्फ्रास्ट्रक्चर बॉन्डों के माध्यम से जुटाया गया धन

आकर्षक है, क्योंकि इसमें वैधानिक तलता अनुपात (एसएलआर) और नकद आरक्षित अनुपात (सीआरआर) जैसी रिजर्व की नियामक जरूरतों से छूट होती है।

मेडि असिस्ट हेल्थकेयर के शेयरों ने लगाई छलांग, आठ महीने में सबसे ज्यादा तेजी

नई दिल्ली ।

मंगलवार को कारोबार में मेडि असिस्ट हेल्थकेयर के शेयरों में 14फीसदी की तेजी आई। हेल्थ-टेक और इश्योरेंस-टेक कंपनी का शेयर 639 प्रति शेयर के उच्च स्तर पर पहुंच गया, जो पिछले आठ महीनों में सबसे बड़ी वृद्धि है। बीमा कंपनियों को तीसरे पक्ष की प्रशासनिक सेवाएं (टीपीए) देने वाली कंपनी मेडि असिस्ट हेल्थकेयर सर्विसेज ने कहा कि वह 400 करोड़ रुपये से ज्यादा मूल्य के मुद्दे में पैरामाउंट हेल्थ सर्विसेज एंड इश्योरेंस टीपीए का पूर्ण अधिग्रहण चाहती है।

मेडिअसिस्ट हेल्थकेयर सर्विसेज के पुर्ण-स्वामित्व वाली अनुभवी मेडिअसिस्ट इश्योरेंस

टीपीए ने मुंबई स्थित पैरामाउंट हेल्थ सर्विसेज एंड इश्योरेंस टीपीए का अधिग्रहण करने के लिए फेयरफैक्स एशिया और नयन शाह एंड फैमिली के साथ एमओयू किया है। इस अधिग्रहण सौदे का कुल मूल्य 311.8 करोड़ रुपए है, जिसमें करीब 110 करोड़ रुपए नकद दिए जाएंगे। यह अधिग्रहण भारत के सबसे बड़े टीपीए सौदों में से एक है, जिसे बीमा नियामक इरछ से मंजूरी लेना जरूरी होगा।

मेडिअसिस्ट ने कहा पैरामाउंट टीपीए का अधिग्रहण के बाद उसकी बाजार में हिस्सेदारी समूह खंड में 36.6फीसदी और पूरे स्वास्थ्य बीमा उद्योग में 23.6फीसदी हो जाएगी। पैरामाउंट टीपीए वर्तमान में 30 बीमा कंपनियों और तीन हजार से ज्यादा समूह ग्राहकों और

खुदरा पॉलिसीधारकों के साथ काम करता है। वित्त वर्ष 2024 के आंकड़ों बताते हैं कि पैरामाउंट कुल राजस्व के आधार पर चौथी सबसे बड़ी टीपीए है और समूह प्रीमियम के मामले में भारत में दूसरी सबसे बड़ी कंपनी है। कंपनी समूह खंड में 34 अरब और खुदरा खंड में 4.5 अरब के प्रीमियम का प्रबंधन करती है। इसके अलावा, पैरामाउंट महाराष्ट्र सरकार की महान्ता ज्योतिबा फुले जन आरोग्य योजना समेत कई सरकारी स्वास्थ्य योजनाओं के लाभों का प्रशासन भी करती है। कंपनी के मुताबिक 2024 में, पैरामाउंट ने समूह खंड में 6.3फीसदी का बाजार हिस्सा और कुल स्वास्थ्य बीमा उद्योग में प्रीमियम के आधार पर चार फीसदी का हिस्सा हासिल किया है।

सरकारी नीतियों की निरंतरता से उद्योग को मिलेगी उच्च वृद्धि

- भारत सुजुकी इंडिया के चेयरमैन भार्गव ने की सरकार की तारीफ

नई दिल्ली ।

भारुति सुजुकी इंडिया के चेयरमैन आर सी भार्गव ने कहा कि भारत ने आर्थिक वृद्धि और लोकतांत्रिक राजनीतिक व्यवस्था के बीच विरोधाभास को गलत साबित कर दिया है। उन्होंने कहा कि सरकार और नीतियों की निरंतरता से उद्योग को लगातार उच्च वृद्धि पर यकीन है। भार्गव ने कंपनी की वार्षिक आम बैठक में शेयरधारकों से कहा कि भारत की लोकतांत्रिक प्रक्रियाएँ इसे एक सतत और समतुल्य समाज को ओर ले जाएंगी। उद्योग और सरकार 2047 तक भारत को एक विकसित देश बनाने के लक्ष्य को हासिल करने के लिए मिलकर काम कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि पिछले कुछ सालों में लोगों को यह कहते सुना है कि तेज आर्थिक वृद्धि और लोकतांत्रिक राजनीतिक व्यवस्था के बीच कोई मेल नहीं है। भार्गव ने कहा कि आज हम दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था हैं और हमारे पीएम मोदी सबसे सम्मानित वैश्व नेताओं में से एक हैं। उन्होंने कहा कि समय-समय पर दुनिया में देखा है कि हम लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं के प्रति किनारे प्रतिबद्ध हैं। हाल ही संपन्न हुए लोकसभा चुनावों का जिक्र करते हुए भार्गव ने कहा कि इस चुनाव ने फिर दिखा दिया कि करोड़ों लोग शांतिपूर्ण तरीके से वोटिंग कर सकते हैं और उच्च प्रक्रिया के परिणामों को स्वीकार कर सकते हैं। भार्गव ने माना कि समान और तीव्र आर्थिक वृद्धि और विकास के लिए नीतियों और राजनीतियों को स्थिर होने में कुछ समय लगा है। उन्होंने आगे कहा लेकिन हमने शांतिपूर्ण लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं के जरिए सही रास्ता खोज लिया है। यह दुनिया के कई हिस्सों और हमारे पड़ोस में जो हमने देखा है, उसके बिल्कुल अलग है।

दूरसंचार कंपनियों की तरह नियमों का पालन करें सभी संचार सेवा प्रदाता: सीओएआई

मुंबई ।

उद्योग निकाय सेल्युलर ऑपरैटर्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया (सीओएआई) ने कहा कि देश की सुरक्षा अत्यंत महत्वपूर्ण है और इस संबंध में ओटीटी-आधारित संचार सेवाओं सहित सभी संचार सेवा प्रदाताओं को देश के अपेक्षित निर्देशों का पालन करना चाहिए, जैसा कि दूरसंचार सेवा प्रदाता करते हैं। उम्मीद है कि व्हाट्सएप, गूगल मीट और टेलीग्राम जैसे इंटरनेट कॉलिंग और मैसेजिंग ऐप नियमों का बाकी सभी सेवा प्रदाताओं की ही तरह पालन करेंगे। सीओएआई ने कहा कि ओवर-द-टॉप (ओटीटी) संचार ऐप को दूरसंचार अधिनियम, 2023 से बाहर करने की मांग करना धमक है क्योंकि विभिन्न रिज-क्षेत्रीय नियमों के दूरसंचार कंपनियों पर भी लागू होने से वे अन्य नियमों के दायरे में आते हैं।

सीओएआई के सदस्यों में रिलायंस जियो, भारती एयरटेल और वोडाफोन आइडिया शामिल हैं। सीओएआई के एक वे रिष्ठ ओ धिकारी ने कहा कि दूरसंचार कंपनियों ने वैश्व इंटरसंयान (कॉल को सुनने की कानूनी मंजूरी) और निगरानी के लिए एनयूयटी द्वांचे की स्थापना में भारी निवेश किया है। इसके बावजूद अनियमित अनुप्रयोग-आधारित संचार सेवाएँ इस तंत्र को पूरी तरह से दरकिनार कर देती हैं, जो देश की सुरक्षा के लिए एक बड़ा खतरा है। मामला दूरसंचार अधिनियम, 2023 के तहत स्पष्ट रूप से कवर की गई संचार सेवाओं की नियामक निगरानी से संबंधित है। यह उजागर करना महत्वपूर्ण है कि टीएसपी, जो दूरसंचार



अधिनियम द्वारा शांति है, संघटन द्वारा निर्धारित उपरोक्त सभी कानूनों द्वारा विनियमित हैं। दूरसंचार कंपनियों मांग कर रही है कि सरकार को कॉलिंग और मैसेजिंग ऐप पर समान नियम लागू करके समान हानि पैदा करने चाहिए क्योंकि यह उन पर लागू है।

जॉन एनर्जी के कर्ज की बिक्री करने आईसीआईआई बैंक ने आमंत्रित की बोली

नई दिल्ली ।

आईसीआईआई बैंक ने गुजरात को जॉन एनर्जी का फस कर्ज बेचने के लिए संपत्ति पुनर्गठन कंपनियों (एआरसी), बैंकों, गैर बैंकिंग वित्तीय कंपनियों व अन्य से रुचि पत्र (ईओआई) आमंत्रित किया है। निजी क्षेत्र के कर्जदाता की बाह्य वार्षिक उपारी (ईसीबी) ऋण के लिए 30 जून तक बकाया मूलधन 2.77 करोड़ डॉलर है। इसके साथ ही बैंक का रुपये के साथ 254 करोड़ रुपये जमा करने का आदेश दिया था और राष्ट्रीय कंपनी विधि न्यायाधिकरण (एनसीएलटी) के अहमदाबाद पीठ को एक्सिस बैंक द्वारा कंपनी के खिलाफ दायर दिवालिया आवेदन पर फैसला करने का निर्देश दिया था। हालांकि, एनसीएलटी की अहमदाबाद शाखा के 16 मई के आदेश में एक्सिस बैंक द्वारा जॉन एनर्जी के खिलाफ दिए गए दिवालिया आवेदन को खारिज कर दिया गया था। जॉन एनर्जी अन्य कर्जों के अलावा ऑनशोर ड्रिलिंग, नैचुरल गैस कंसेशन आदि का काम करती है।



आईसीआईआई बैंक ने गुजरात को जॉन एनर्जी का फस कर्ज बेचने के लिए संपत्ति पुनर्गठन कंपनियों (एआरसी), बैंकों, गैर बैंकिंग वित्तीय कंपनियों व अन्य से रुचि पत्र (ईओआई) आमंत्रित किया है। निजी क्षेत्र के कर्जदाता की बाह्य वार्षिक उपारी (ईसीबी) ऋण के लिए 30 जून तक बकाया मूलधन 2.77 करोड़ डॉलर है। इसके साथ ही बैंक का रुपये के साथ 254 करोड़ रुपये जमा करने का आदेश दिया था और राष्ट्रीय कंपनी विधि न्यायाधिकरण (एनसीएलटी) के अहमदाबाद पीठ को एक्सिस बैंक द्वारा कंपनी के खिलाफ दायर दिवालिया आवेदन पर फैसला करने का निर्देश दिया था। हालांकि, एनसीएलटी की अहमदाबाद शाखा के 16 मई के आदेश में एक्सिस बैंक द्वारा जॉन एनर्जी के खिलाफ दिए गए दिवालिया आवेदन को खारिज कर दिया गया था। जॉन एनर्जी अन्य कर्जों के अलावा ऑनशोर ड्रिलिंग, नैचुरल गैस कंसेशन आदि का काम करती है।

कानून अपीली पंचाट (एनसीएलएटी) में दाखिल किए हैं। इसके पहले मार्च में एनसीएलएटी ने कंपनी को आईसीआईआई बैंक और एक्सिस बैंक के साथ हुए एक बार के समाधान की शर्तों के मुताबिक 12 फीसदी ब्याज के साथ 254 करोड़ रुपये जमा करने के खिलाफ दायर दिवालिया आवेदन पर फैसला करने का निर्देश दिया था। हालांकि, एनसीएलटी की अहमदाबाद शाखा के 16 मई के आदेश में एक्सिस बैंक द्वारा जॉन एनर्जी के खिलाफ दिए गए दिवालिया आवेदन को खारिज कर दिया गया था। जॉन एनर्जी अन्य कर्जों के अलावा ऑनशोर ड्रिलिंग, नैचुरल गैस कंसेशन आदि का काम करती है।

रुपया गिरावट पर बंद

मुंबई । अमेरिकी डॉलर के मुकाबले मंगलवार को रुपये चार पैसे की गिरावट के साथ ही 83.91 पर बंद हुआ है। गत दिवस रुपया 83.87 पर बंद हुआ था। कच्चे तेल की ऊंची कीमतों और घरेलू शेयर बाजारों में नरम रुख की वजह से आज शुरुआती कारोबार में रुपया अमेरिकी डॉलर के मुकाबले आठ पैसे गिरकर 83.95 पर आ गया। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया 83.91 पर खुला और फिर गिरकर 83.95 पर आ गया, जो पिछले बंद भाव से आठ पैसे की गिरावट दिखाते हैं। रुपया सोमवार को अमेरिकी मुद्रा के मुकाबले तीन पैसे बढ़कर 83.87 पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की स्थिति को दिखाने वाला डॉलर सूचकांक 0.04 फीसदी बढ़कर 100.89 अंक पर पहुंच गया।



मुंबई । अमेरिकी डॉलर के मुकाबले मंगलवार को रुपये चार पैसे की गिरावट के साथ ही 83.91 पर बंद हुआ है। गत दिवस रुपया 83.87 पर बंद हुआ था। कच्चे तेल की ऊंची कीमतों और घरेलू शेयर बाजारों में नरम रुख की वजह से आज शुरुआती कारोबार में रुपया अमेरिकी डॉलर के मुकाबले आठ पैसे गिरकर 83.95 पर आ गया। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया 83.91 पर खुला और फिर गिरकर 83.95 पर आ गया, जो पिछले बंद भाव से आठ पैसे की गिरावट दिखाते हैं। रुपया सोमवार को अमेरिकी मुद्रा के मुकाबले तीन पैसे बढ़कर 83.87 पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की स्थिति को दिखाने वाला डॉलर सूचकांक 0.04 फीसदी बढ़कर 100.89 अंक पर पहुंच गया।

दूरसंचार कंपनियों की तरह नियमों का पालन करें सभी संचार सेवा प्रदाता: सीओएआई

उद्योग निकाय सेल्युलर ऑपरैटर्स एसोसिएशन ऑफ इंडिया (सीओएआई) ने कहा कि देश की सुरक्षा अत्यंत महत्वपूर्ण है और इस संबंध में ओटीटी-आधारित संचार सेवाओं सहित सभी संचार सेवा प्रदाताओं को देश के अपेक्षित निर्देशों का पालन करना चाहिए, जैसा कि दूरसंचार सेवा प्रदाता करते हैं। उम्मीद है कि व्हाट्सएप, गूगल मीट और टेलीग्राम जैसे इंटरनेट कॉलिंग और मैसेजिंग ऐप नियमों का बाकी सभी सेवा प्रदाताओं की ही तरह पालन करेंगे। सीओएआई ने कहा कि ओवर-द-टॉप (ओटीटी) संचार ऐप को दूरसंचार अधिनियम, 2023 से बाहर करने की मांग करना धमक है क्योंकि विभिन्न रिज-क्षेत्रीय नियमों के दूरसंचार कंपनियों पर भी लागू होने से वे अन्य नियमों के दायरे में आते हैं।

भारतीय मूल के केवन पारेख होंगे एप्पल के नए सीएफओ

नई दिल्ली ।

अमेरिका की प्रमुख टेक कंपनी एप्पल ने भारतीय मूल के इंजीनियर केवन पारेख को अपना नया चीफ फाइनेंशियल ऑफिसर (सीएफओ) नियुक्त किया है। वह लुका मैस्ट्री की जगह लेंगे जिन्हें कंपनी ने कॉर्पोरेट सर्विसेस टीम में भेज दिया है। मार्केट कैच के विज्ञान से दुनिया की सबसे बड़ी कंपनी का पिछले एक सप्ताह में दूसरा बड़ा फेरबदल है। केवन पारेख अभी एप्पल में फाइनेंशियल प्लानिंग एंड एनालिसिस के वाइस-प्रेसिडेंट हैं। वह 1 जनवरी, 2025 से सीएफओ का पदभार संभालेंगे। पारेख पिछले 11 वर्षों से एप्पल से जुड़े हैं और उन्होंने कंपनी की फाइनेंशियल स्ट्रेटजी और ऑपरेशंस में अहम भूमिका निभाई है। 52 साल के केवन पारेख की इस सफलता का राज उनकी मजबूत तकनीकी और बिजनेस एजुकेशन है। उन्होंने मिशिगन विश्वविद्यालय से इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में साइंस ग्रेजुएट की डिग्री प्राप्त करने के बाद शिकागो विश्वविद्यालय से एमबीए किया। एप्पल में शामिल होने से पहले पारेख ने थॉमसन रॉयटर्स और जर्नल मोटर्स में काम करते थे। उन्होंने चार साल तक रॉयटर्स किया। इसके बाद वह जर्नल मोटर्स के न्यूयॉर्क ऑफिस में बिजनेस डेवलपमेंट के डायरेक्टर रहे। साथ ही उन्होंने ज्यूरिख में यूरोप के रोजनल ट्रेजरर के रूप में भी काम किया है। एक रिपोर्ट के मुताबिक केवन पारेख को पिछले कई महीनों से सीएफओ की भूमिका के लिए तैयार किया जा रहा था।

अंकों पर बंद हुआ, जबकि डायर जेम्स इंडियन एयरवेज 0.16 फीसदी बढ़कर 41,240.52 अंकों पर पहुंच गया। जापान का निफोई 225 सूचकांक 0.35 फीसदी की गिरावट पर था, जबकि व्यापक टॉपिक्स सूचकांक स्थिर रहा। दक्षिण कोरिया का कोम्पो सूचकांक 0.42 फीसदी गिरा, जबकि छोट्टे कैप का कोस्डक सूचकांक 1.14 फीसदी की बड़ी गिरावट दर्ज की गई।

दुनिया की सबसे महंगी कार है रोल्ल्स-रॉयस कंपनी की

कार का पूरा नाम है रोल्ल्स-रॉयस लाजेज नोयार ड्रापटेल

नई दिल्ली ।

क्या आपको पता है कि दुनिया की सबसे महंगी कार कौन सी है? यह कार लखनऊ की निर्माता कंपनी रोल्ल्स-रॉयस की है। इस कार का पूरा नाम रोल्ल्स-रॉयस लाजेज नोयार ड्रापटेल है। इस कार की कीमत इतनी है कि देश के दो टॉप अमीर मुकेश अंबानी और गौतम अडानी की सालाना सैलरी भी काफी कम पड़ जाएगी।

फोर्स के मुताबिक इस कार की कीमत करीब 250 करोड़ रुपये है। वहीं रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड के चेयरमैन मुकेश अंबानी को कोरोना तक 15 करोड़ रुपये सालाना सैलरी ले रहे थे। कोरोना के समय से उन्होंने सैलरी के तौर पर एक रुपया भी नहीं लिया है। वहीं अडानी ग्रुप के चेयरमैन गौतम अडानी की वित्त वर्ष 2023-24 में सालाना सैलरी 9 करोड़ रुपये रही है। अगर मान लें कि अंबानी अभी भी अपनी सालाना सैलरी 15 करोड़ रुपये ले रहे होते तो अंबानी और अडानी दोनों की कुल सालाना सैलरी 23 करोड़ रुपये होती। ऐसे में भी कार की कीमत दोनों की कुल सैलरी से 10 गुने से ज्यादा है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक मुकेश अंबानी के पास फेरारी, मर्सिडीज बेंज, रोल्ल्स-रॉयस, बीएमडब्ल्यू आदि की कारें मौजूद हैं। मुकेश अंबानी जिस कार की सवारी करना पसंद करते हैं, उसका नाम मर्सिडीज-मेबैच बेंज एस660 गार्ड है। यह कार एडिशनल प्रोटेक्शन के साथ आती है। इस कार पर गोलियों का असर नहीं होता। इसकी कीमत करीब 11 करोड़ रुपये है। कुछ समय पहले ही मुकेश अंबानी की पत्नी नीता अंबानी ने रोल्ल्स-रॉयस की पैथम कार खरीदी थी। इसकी कीमत 12 करोड़ रुपये बताई गई है। अडानी भी कारों के काफी शौकीन हैं। उनके पास दुनिया की महंगी और डाइंड कारों का कलेक्शन है। इसमें बीएमडब्ल्यू सीरीज से लेकर मर्सिडीज, फेरारी और लिमोजिन जैसी गाड़ियाँ शामिल हैं। गौतम अडानी की पसंदीदा कारों में रोल्ल्स रॉयस घोष्ट भी शामिल है। यह कार काफी प्रीमियम और लखनऊ है। इसे वर्ष 2023-24 में सालाना सैलरी 9 करोड़ रुपये में खरीदा गया था। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक इस कार के अलावा उनके पासबीएमडब्ल्यू7-सीरीज, ऑडी व्ग7, फेरारी केलीफोर्निया आदि कारें भी हैं। मालूम हो कि इन दिनों कार बनाने बनाने वाली कंपनियाँ एक से एक महंगी कार लॉन्च कर रही हैं। इनकी कीमत 2, 4 या 5, 6 करोड़ रुपये तक होती है।



एयरटेल ने किया समझौता, ग्राहक एप्पल वीडियो, म्यूजिक कंटेंट का ले सकेंगे

नई दिल्ली । एयरटेल के ग्राहकों के अच्छे खबर है। एयरटेल के ग्राहक इस साल के आखिर में वीडियो स्ट्रीमिंग मंच एक्सस्ट्रीम और किंग म्यूजिक ऐप से एप्पल टीवी प्लस और एप्पल म्यूजिक कंटेंट का मजा उठा सकेंगे। दूरसंचार कंपनी ने मंगलवार को कहा कि एयरटेल और एप्पल ने एक समझौता किया है। इस समझौते के मद्देनजर एयरटेल एक्सस्ट्रीम के ग्राहक एप्पल टीवी प्लस पर हॉलीवुड और अर्वाइ समावेश का लुफ्त उठा सकेंगे। यह सुविधा प्रीमियम एयरटेल वार्डफाइ और पोस्टपेड प्लान के साथ मिलेगी। इसी तरह किंग प्रीमियम के उपयोक्ताओं को एप्पल म्यूजिक का लाभ भी मिलेगा। भारतीय एयरटेल के मुख्य विपणन अधिकारी और कार्यकारी उपाध्यक्ष ने कहा कि एप्पल और एयरटेल भागीदार हैं, जो ग्राहक अनुभव में उत्कृष्टता लाने की कोशिश करते हैं। एप्पल के साथ यह समझौता हमारे ग्राहकों को बहुत ज्यादा मूल्य प्रदान करेगा। अब उनके पास वैश्विक स्तर की उच्च क्वालिटी की सामग्री और मनोरंजन करने के साधन उपलब्ध होंगे।

वेदांता कर्ज घटाने और ग्वाथ बढ़ाने बना रहा 30,000 करोड़ की विशेष योजना

मुंबई । वेदांता लिमिटेड ने अपना कर्ज घटाने और ग्वाथ को बढ़ाने के लिए पात्र संरचनात्मक नियोजन (वयुआईपी), ओएफएस और लाभांश के जरिए करीब 30,000 करोड़ रुपए का एक कोष तैयार कर रहा है। एक विश्लेषक ने कहा कि वेदांता इस धनराशि का उपयोग अपने बही-खाते को तेजी से सुधारने, पूंजी संरचना में सुधार करने और अपनी परिवर्तनीयता परियोजनाओं के विकास के लिए कर सकती है। इससे उसके निकट-अवधि के 10 अरब डॉलर के ए बिडेटा लक्ष्य को पाने का रास्ता तैयार होगा और विस्तार अवसरों का लाभ उठाया जा सकेगा। चालू वित्त वर्ष की पहली तिमाही में वेदांता का लाभ सालाना आधार पर 54 प्रतिशत बढ़ा जबकि तिमाही आधार पर यह दोगुने से अधिक 5,095 करोड़ रुपए हो गया। वेदांता ने लांजीगट में अब तक का सबसे अधिक एक्ज्यूटिवा उत्पादन दर्ज किया और जिक इंडिया इकाई में धातु उत्पाद का खनन किया। इसने सारनात्मक परिवर्तनीय और अन्य पहल के कारण उत्पादन की कुल लागत को 20 प्रतिशत कम कर दिया। जून, 2024 तक खनन क्षेत्र की इस प्रमुख कंपनी का कर्ज 6,130 करोड़ रुपए था। फरवरी और जून के बीच गैर-परिवर्तनीय डिबेंचर के निजी निवेश और प्रवर्तक हिस्सेदारी बिक्री से प्राप्त आय भी निकट अवधि में समूह-स्तर पर कर्ज में कमी लाने में योगदान देगी।

वेदांता कर्ज घटाने और ग्वाथ बढ़ाने बना रहा 30,000 करोड़ की विशेष योजना

मुंबई । वेदांता लिमिटेड ने अपना कर्ज घटाने और ग्वाथ को बढ़ाने के लिए पात्र संरचनात्मक नियोजन (वयुआईपी), ओएफएस और लाभांश के जरिए करीब 30,000 करोड़ रुपए का एक कोष तैयार कर रहा है। एक विश्लेषक ने कहा कि वेदांता इस धनराशि का उपयोग अपने बही-खाते को तेजी से सुधारने, पूंजी संरचना में सुधार करने और अपनी परिवर्तनीयता परियोजनाओं के विकास के लिए कर सकती है। इससे उसके निकट-अवधि के 10 अरब डॉलर के ए बिडेटा लक्ष्य को पाने का रास्ता तैयार होगा और विस्तार अवसरों का लाभ उठाया जा सकेगा। चालू वित्त वर्ष की पहली तिमाही में वेदांता का लाभ सालाना आधार पर 54 प्रतिशत बढ़ा जबकि तिमाही आधार पर यह दोगुने से अधिक 5,095 करोड़ रुपए हो गया। वेदांता ने लांजीगट में अब तक का सबसे अधिक एक्ज्यूटिवा उत्पादन दर्ज किया और जिक इंडिया इकाई में धातु उत्पाद का खनन किया। इसने सारनात्मक परिवर्तनीय और अन्य पहल के कारण उत्पादन की कुल लागत को 20 प्रतिशत कम कर दिया। जून, 2024 तक खनन क्षेत्र की इस प्रमुख कंपनी का कर्ज 6,130 करोड़ रुपए था। फरवरी और जून के बीच गैर-परिवर्तनीय डिबेंचर के निजी निवेश और प्रवर्तक हिस्सेदारी बिक्री से प्राप्त आय भी निकट अवधि में समूह-स्तर पर कर्ज में कमी लाने में योगदान देगी।

कोटारी इंडस्ट्रियल ने बनाई विभिन्न क्षेत्रों में तेजी से विस्तार की योजना

जेन्नई । कोटारी इंडस्ट्रियल कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने विभिन्न क्षेत्रों में तेजी के साथ अपना कारोबार बढ़ाने योजना बनाई है। नए प्रवर्तक के साथ तैयार विविधीकृत समूह के एक शीर्ष अधिकारी ने यह जानकारी दी। कंपनी आने वाले वर्षों में फुटवियर, उर्वरक, खाद्य, झोन प्रोद्योगिकी, सिंथेटिक वस्त्र, सौर ऊर्जा पर ज्यादा ध्यान देगी। कंपनी के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि इन पहलों से बड़ी संख्या में रोजगार के अवसर पैदा होंगे। उन्होंने कहा कि वर्ष 2000 में शेयर बाजार से हटने के बाद कंपनी हाल ही में फिर से सूचीबद्ध हुई है। उन्होंने कहा कि कतर में उर्वरक कारखाना लगाने की कुल परियोजना लागत करीब 7,000 करोड़ रुपये होने का अनुमान है। उर्वरक उद्योग के अलावा उनकी कंपनी तमिलनाडु में गैर-चमड़े के जूते बनाने के लिए दो कारखाने लगाएंगे, जिसके लिए बातचीत चल रही है।

मेरा अंत दूर नहीं... केएल राहुल ने संन्यास को लेकर दिया बड़ा बयान

नई दिल्ली (एजेंसी)। टीम इंडिया के विकेटकीपर बल्लेबाज केएल राहुल ने अपने संन्यास को लेकर खुलकर बात की। राहुल ने माना है कि वो हमेशा से क्रिकेटर बनना चाहते थे। लेकिन जब वो 30 साल के हुए हैं, उन्हें चिंता होने लगी कि उनके पास पेशेवर खिलाड़ी के रूप में खेलने के लिए अब ज्यादा समय नहीं बचा है। राहुल पिछले कुछ सालों से भारत की वनडे और टेस्ट टीम का अहम हिस्सा रहे हैं और उन्होंने अपनी बल्लेबाजी से टीम को कई मैच जिताने में मदद की है। उन्होंने लाल और सफेद गेंद दोनों में

सलामी और मध्यक्रम के बल्लेबाज के रूप में अच्छे प्रदर्शन कर अपनी बहुमुखी प्रतिभा दिखाई है। हालांकि, अब उन्हें अपना रिटायरमेंट करीब दिख रहा है। हाल ही में, केएल राहुल ने पॉडकास्ट में रिटायरमेंट के बारे में अपने विचार शेयर किए और कहा कि वह इसे लेकर असुरक्षित नहीं है, लेकिन उन्हें लगता है कि उनका करियर बहुत जल्दी खत्म होने वाला है। स्टार बल्लेबाज ने जॉर देकर कहा कि एक फिट खिलाड़ी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 40 साल तक खेल सकता है और इसे

आईपीएल में कुछ साल तक और बढ़ सकता है। राहुल ने आगे कहा कि, कोई असुरक्षा नहीं है लेकिन एक भावना है कि ये सब खत्म हो जाता है। मेरे लिए ये बहुत जल्दी खत्म हो सकता है। अगर आप पर्याप्त रूप से फिट हैं, तो आप 40 साल तक खेल सकते हैं। ये अधिकतरमा है जो किसी ने खेला है। हां एमएस धोनी हैं, जो 43 साल के हैं और अभी भी खेल रहे हैं। आप आईपीएल और वह सब खेल सकते हैं, लेकिन अंतरराष्ट्रीय स्तर पर बहुत लंबे समय तक नहीं।



बिग बैश टीम एडिलेड स्ट्राइकर्स ने मंधाना को शामिल किया



एडिलेड (एजेंसी)। भारतीय महिला क्रिकेट टीम की अनुभवी खिलाड़ी स्मृति मंधाना अब ऑस्ट्रेलियाई घरेलू क्रिकेट लीग (बिग बैश) में एडिलेड स्ट्राइकर्स की ओर से खेलती नजर आएंगी। बिग बैश टीम स्ट्राइकर्स ने मंधाना को प्रो-ड्रफ्ट में शामिल करने के लिए ऑस्ट्रेलियाई प्रो-ड्रफ्ट साइनिंग के तहत स्ट्राइकर्स ने शामिल किया है। इससे पहले इस भारतीय बल्लेबाज ने बिस्केन हेट, होबार्ट हकिंस और सिडनी थंडर की ओर से खेला था। साल 2021 में सिडनी थंडर की ओर से खेलते हुए उन्होंने मेलबर्न रेनेगैड्स के खिलाफ 64 गेंदों पर नबाब 114 रन बनाये थे। ये इस टूर्नामेंट के इतिहास में संयुक्त तौर पर दूसरा सबसे अधिक स्कोर है।

मंधाना ने कहा, मैं हमेशा ऑस्ट्रेलिया में खेलने का इंतजार करती रही हूँ। स्ट्राइकर्स की ओर से भी अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना चाहूँगी। स्ट्राइकर्स की टीम काफी समय से मंधाना को शामिल करना चाहती थी पर पिछले सब में मंधाना ने काम का बोझ बढ़ने के कारण इस लीग के लिए अपना नाम नहीं दिया था। टीम की कोच ल्यूक विलियम्स ने कहा, मंधाना एक असाधारण प्रतिभा हैं और हम स्ट्राइकर्स में उनका स्वागत करते हैं। उनकी तकनीकी क्षमता, अनुभव और रणनीति हमारे लिए काफी महत्वपूर्ण रहेगी। टीम के लिए मैदान पर वह जैसा सम्पूर्ण और ऊर्जा लाती हैं, उसे मैं जानती हूँ। उनकी योग्यता और नेतृत्व क्षमता हमारे लिए काफी काम आएगी।

भारत ने महिला टी20 विश्व कप के लिए टीम की घोषणा की, इन खिलाड़ियों को मिली जगह



मुंबई (एजेंसी)। हयनग्रीट कौर यूईई में होने वाले आगामी आईसीसी महिला टी20 विश्व कप 2024 के लिए भारत को स्टार खिलाड़ियों से सजी टीम की अनुआई करेगी। दाएं हाथ की बल्लेबाज को उन-कप्तान स्मृति मंधाना सहजता करेगी जो शीकाऊ बर्मा के साथ ऑपनिंग करेंगी। दयालन हेमलता टीम में शीर्ष क्रम का एक और विकल्प है। उनके अलावा जेमिमा रोड्रिग्स, दीप्ति शर्मा और ऋचा घोष मजबूत बल्लेबाजी क्रम को मजबूती देंगी। ऋचा वारिस्त्रा भाटिया के साथ टीम में नाथिन विकेटकीपर है, जिन्का चवन श्रेयका पाटिल के साथ फिटनेस के आधार पर होगा। दोनों खिलाड़ी पिछले कुछ महीने से चोटों से जूझ रही हैं। भारत के पास यूईई में होने वाले इस आगोजन के लिए तीन रिजर्व खिलाड़ी भी होंगे जिसमें उमा खेड़ी (विकेट कीपर), तनुजा कंवर, सद्मा टाकर शामिल हैं। गेंदबाजी विकल्पों में रेणुका सिंह, पूजा वस्त्राकर, दीप्ति शर्मा, राधा यादव, अशा शोभना और सजना सजोवन शामिल हैं। भारत के पास हयनग्रीट,

सजना, शोभना और दीप्ति के रूप में अच्छे-खासे ऑलराउंडर मौजूद हैं। टूर्नामेंट का नौवां संस्करण अब संयुक्त अरब अमीरात (यूईई) के दुबई और शारजाह में 3 से 20 अक्टूबर तक खेला जाएगा। भारत ग्रुप ए में ऑस्ट्रेलिया, न्यूजीलैंड, पाकिस्तान और श्रीलंका के साथ है।

महिला टी20 विश्व कप 2024: भारत-पाकिस्तान सहित इन 5 मैचों पर रहेगी सबकी नजर

दुबई (एजेंसी)। भारतीय टीम 3 अक्टूबर से शुरू होने वाले आईसीसी महिला टी20 विश्व कप के दौरान एक्शन में होगी जिसका पहला मैच 4 अक्टूबर से दुबई इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम में न्यूजीलैंड के खिलाफ होगा। आईसीसी के अनुसार टूर्नामेंट 19 दिनों तक चलेगा जिसमें 10 टीमें महिला टी20 क्रिकेट के सबसे प्रतिष्ठित खिलाड़ों के लिए 23 मैचों में भिड़ेंगी। टूर्नामेंट से पहले कुछ प्रमुख मैचों पर नजर डाल लेते हैं जिसमें भारत-पाकिस्तान मैच भी शामिल है।

भारत बनाम ऑस्ट्रेलिया, 13 अक्टूबर (शारजाह) महिला क्रिकेट में एक ताकत के रूप में भारत के तेजी से उभरने के कारण 2020 के बाद से दो प्रमुख महिला आयोजनों के फाइनल में उनका सामना ऑस्ट्रेलिया से हुआ है, 2020 में दृष्ट महिला टी20 विश्व कप फाइनल और 2022 में बर्मिंघम में होने वाले राष्ट्रमंडल खेल शामिल हैं। ऑस्ट्रेलिया ने दोनों मैचों पर जीत हासिल की, लेकिन भारत ने हाल ही में शक्तिशाली ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ अपने मुकामलों में अपने पल बिताए हैं। राष्ट्रमंडल खेलों के फाइनल में वे ऑस्ट्रेलिया को हराने के काफी करीब पहुंच गए थे। वे अंततः नौ रनों के मामूली अंतर से हार गए। महिला टी20 विश्व कप के अंतिम दौर के खेलों में जब ये जानी-पहचानी प्रतिद्वंद्वी एक-दूसरे के खिलाफ उतरेंगी तो दोनों टीमों उम्मीद करेंगी कि उनका सेमीफाइनल स्थान सुरक्षित रहे। अगर ऐसा नहीं होता है तो उनके लिए यह मैच बहुत मुश्किल होगा क्योंकि यह एक रोमांचक मुकामला होने वाला है।

इंग्लैंड बनाम वेस्टइंडीज, 15 अक्टूबर (दुबई) वेस्टइंडीज ने दक्षिण अफ्रीका में टूर्नामेंट के पिछले संस्करण के खत्म होने के बाद से महिला टी20आई में एक मजबूत छाप छोड़ी है। इस अवधि में 14 महिला टी20आई में वेस्टइंडीज ने 10 गेम जीते हैं, जिसमें से आधे से अधिक मुकामलों में अविश्वसनीय हेले मैथ्यूज प्लेयर ऑफ द मैच रही हैं। टूर्नामेंट के अंतिम ग्रुप गेम में उनका सामना एक मजबूत इंग्लिश टीम से होगा। उन्हें हराना कोई आसान काम नहीं है, लेकिन अगर मैथ्यूज और कंपनी एक मजबूत स्कोर बना पाती हैं, तो उनके पास 2018 के बाद से पहली बार महिला टी20आई में इस इंग्लैंड टीम को हराने का मौका है।

भारत बनाम पाकिस्तान, 6 अक्टूबर (दुबई)

चिर-प्रतिद्वंद्वी भारत और पाकिस्तान महिला टी20 विश्व कप 2024 में पहले सप्ताह में घमाल मचाने के लिए तैयार है, जिसमें उनका बहुप्रतीक्षित मुकामला रविवार को होने वाला है। भारत ने महिला टी20आई में पाकिस्तान के खिलाफ आमने-सामने के रिकॉर्ड पर अपना दबदबा बनाया है। पिछले टूर्नामेंट में पाकिस्तान ने 150 रनों के लक्ष्य का पीछ करके हुए उन्हें काफी परेशान किया था, जहां जेमिमा रोड्रिग्स को नबाब अर्धशतकीय पारी ने अंततः भारत को एक ओवर शेष रहते जीत दिलाई थी। दिलचस्प बात यह है कि भारत ने आखिरी बार महिला टी20आई में पाकिस्तान से 2022 में बांग्लादेश में एशिया कप के दौरान हारा था। यह एक उत्पुकता से प्रतीक्षित प्रतियोगिता होगी क्योंकि एक बहुत ही बेहतर पाकिस्तानी इकाई विश्व मंच पर सबसे बड़े प्रतिद्वंद्वियों को हराने का लक्ष्य रखती है।

इंग्लैंड बनाम दक्षिण अफ्रीका, 7 अक्टूबर (शारजाह)

आईसीसी महिला टी20 विश्व कप 2023 के सेमीफाइनल में एक रोमांचक मुकामला इस प्रारूप में इन दोनों टीमों का आखिरी बार सामना होगा।

ऑस्ट्रेलिया बनाम न्यूजीलैंड, 8 अक्टूबर (शारजाह)

न्यूजीलैंड की तुलना में किसी भी टीम ने महिला टी20आई में ऑस्ट्रेलिया को अधिक बार नहीं हराया है जिन्होंने छह बार की टी20 विश्व कप चैंपियन के खिलाफ इस प्रारूप में 21 जीत दर्ज की हैं। जब वे विश्व मंच पर फिर से मिलेंगे, तो सभी की निगाहें न्यूजीलैंड की मजबूत बल्लेबाजी लाइन-अप पर होंगी और क्या वे ऑस्ट्रेलियाई टीम को कड़ी टक्कर दे सकते हैं। ऑस्ट्रेलिया ने न्यूजीलैंड के खिलाफ अपने पिछले पांच पूर्ण महिला टी20आई में से दो मैच गंवाए हैं। इन टीमों के बीच पिछली भिड़त 2023 महिला टी20 विश्व कप में हुई थी, जिसमें ऑस्ट्रेलिया ने उन्हें 97 रनों से हरा दिया था जिसमें एशले गार्डनर ने पांच विकेट लेकर न्यूजीलैंड को 76 रनों पर आउट कर दिया था।

पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड पहुंचा एआई की शरण में, पीसीबी चीफ ने कहा- नहीं हटा सकते कोई खिलाड़ी..

पाकिस्तान क्रिकेट टीम इन दिनों अपने प्रदर्शन के कारण काफी चर्चाओं में है। मौजूदा पाकिस्तान और बांग्लादेश के बीच चल रही दो मैचों की टैस्ट सीरीज के पहले मुकामले में पाकिस्तान करारी हार झेलनी पड़ी है। जिसके तहत अब पाकिस्तान टीम की हालात सुधारने के लिए पीसीबी ने आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस की शरण ली है। बांग्लादेश से पाकिस्तान की ऐतिहासिक टैस्ट हार के बाद पीसीबी चेयरमैन मोहसिन नकवी ने वैशियस कप के लिए सलाहकारों की शुरुआत की। उन्हें विश्वास है कि इससे राष्ट्रीय टीम के लिए तैयार प्रतिभाओं का विकास होगा। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड के चेयरमैन मोहसिन नकवी ने पाकिस्तान के क्रिकेट लांच में गहराई की कमी पर चिंता जाहिर की है। उन्होंने कहा कि मौजूदा प्रणाली में खराब प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों के लिए कोई काम करने योग्य रिप्लेसमेंट नहीं है। मोहसिन नकवी ने इस बात पर जोर दिया कि चयन समिति के पास मजबूत खिलाड़ी पूल की कमी है। उन्होंने मौजूदा रिथायटी की तुलना सर्जरी के लिए सही उपकरणों की आवश्यकता से की है। उन्होंने कहा कि, समस्या ये है कि सेलेक्शन कमेटी के पास खिलाड़ियों का चयन करने के लिए कोई पूल नहीं है। मैंने सर्जरी की बात इसलिए की है क्योंकि हमें अपनी समस्याओं को ठीक करने की आवश्यकता है। लेकिन जब हम देखते हैं कि उन्हें कैसे हल किया जाए, तो हमारा पास कोई ठोस डेटा या खिलाड़ी पूल नहीं है, जिससे हम मदद ले सकें। मोहसिन नकवी ने कहा है कि, ये 150 खिलाड़ी जो चुने गए हैं, उनमें से 80 प्रतिशत एआई द्वारा किए गए हैं और 20 प्रतिशत इंसानों का इस्तेमाल करके किए गए हैं। कोई भी इसे चुनौती नहीं दे सकता।

संभ्र (एजेंसी)। भारत के तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज और उमरान मलिक के साथ-साथ ऑलराउंडर रवींद्र जडेजा 2024-25 दलीप ट्रॉफी के पहले दौर से बाहर हो गए हैं। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने मंगलवार को कहा कि सिराज और मलिक दोनों ही बीओआर हैं और दलीप ट्रॉफी के मुकामलों के लिए उनके समय पर फिट होने को उम्मीद नहीं है। तेज गेंदबाज नवदीप सैनी टीम बी टीम में सिराज की जगह लेंगे, जबकि गौरव यादव टीम सी टीम में मलिक की जगह लेंगे। जडेजा को भी टीम बी टीम से रिटायन कर दिया गया है लेकिन उनके प्रतिस्थापन को घोषणा नहीं की गई है। बीसीसीआई की एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि नीतीश कुमार रेड्डी को भागोदारी फिटनेस पर निर्भर करेगी क्योंकि वह स्पॉटर्स हॉर्निका सर्जरी से उबर रहे हैं। यह टूर्नामेंट 5 सितंबर को आंध्र प्रदेश के अन्तपुर और बेंगलूर के एम चित्रास्वामी स्टेडियम में शुरू होगा। मूल रूप से छह क्षेत्रों उत्तर, दक्षिण, पूर्व, पश्चिम, मध्य और उत्तर-पूर्व का प्रतिनिधित्व करने वाली टीमों के साथ एक क्षेत्रीय प्रतियोगिता, दलीप ट्रॉफी में इस बार केवल चार टीमें भाग लेंगी। चौक दूसरे दौर 19 सितंबर से बांग्लादेश के खिलाफ शुरू होने वाली परेल्

सिराज, मलिक, जडेजा दलीप ट्रॉफी के पहले दौर से बाहर, बीसीसीआई ने रिप्लेसमेंट की घोषणा की



टेस्ट सीरीज के साथ मेल खाता है, इसलिए टेस्ट सीरीज के लिए चुने गए खिलाड़ियों को दलीप ट्रॉफी में बदल दिया जाएगा। शुभमन गिल भारत ए की कप्तानी करेंगे, अभिमन्यु ईश्वरन भारत बी की कप्तानी करेंगे जबकि रतुपुत्र गायकवाड़ और श्रेयस अय्यर क्रमशः भारत सी और भारत डी के कप्तान की भूमिका निभाएंगे। टूर्नामेंट के पहले दौर के लिए चार टीमों की संशोधित टीमें इस प्रकार हैं

भारत ए: शुभमन गिल (कप्तान), मयंक अग्रवाल, रिषान पद्मन, ध्रुव चुरल (विकेट कीपर), केएल राहुल, तिलक वर्मा, शिवम दुबे, तनुज कोटियन, कुलदीप यादव, अकाश दीप, प्रसिद्ध कुशा, खलील अहमद, अवेेश खान, विद्याध कवरमा, कुमार कुशा, शाहत खत। भारत बी : अभिमन्यु ईश्वरन (कप्तान), यशस्वी जयसवाल, सरफराज खान, ऋषभ पंत (विकेटकीपर), मुनीर खान, नीतीश कुमार रेड्डी, वाशिगटन सुंदर, नवदीप सैनी, यश दयाल, मुकेश कुमार, गुरुल चाहर, आर साई किशोर, मोहित अवस्थी, एन जगदीसन (विकेटकीपर)। भारत सी : नतुपुत्र गायकवाड़ (कप्तान), साई सुदर्शन, रजत पाटीदार, अभिषेक पोरेल (विकेटकीपर), सुर्वकुमार यादव, नो इंदनीत, मितिक शौकीन, मानव सुषार, गौरव यादव, विशाक विजयकुमार, अंशुल खंबेजे, हिमाशु चौहान, मयंक मारुडे, आर्यन जुयाल (विकेटकीपर), संदीप वासिर। भारत डी: श्रेयस लायर (कप्तान), अर्धव तायदे, यश दुबे, देवदत्त पांडेकर, इशान किशन (विकेटकीपर), रिकी शर्मा, साराज जैन, अक्षर पटेल, अरंदिप सिंह, आदित्य ठाकरे, हर्षित गण, तुषार देवनाडे, आकाश सेन्गुप्ता, केएस भरत (विकेटकीपर), सौरभ कुमार।

सलमेनिया में अंडरटेकर से लड़ने वाले साइको सिड का निधन, कैसर से हारे जंग



खेल डेस्क। डब्ल्यू.डब्ल्यू.ई. में साइको सिड के नाम से मशहूर सिड सुडी का 63 साल की उम्र में निधन हो गया है। कुश्ती आइकन पिछले कई वर्षों से कैसर से जूझ रहे थे। उनके बेटे ने एक ऑनलाइन पोस्ट में यह खबर शेयर की है। गुजार यूडी ने लिखा- थिय मिर्ज़ो और परिवार। मुझे यह बताते हुए बहुत दुख हो रहा है कि मेरे पिता सिड यूडी का कई वर्षों तक कैसर से जूझने के बाद निधन हो गया है। वह ताकत, दयालुता और ध्यान का आविर्भाव था, और उसकी उपस्थिति बहुत याद आएगी। हम आपके दिवंगत और प्रार्थनाओं की सराहना करते हैं क्योंकि हम इस नुकसान पर शोक मना रहे हैं। रमाक सोवा का दिवंगत जल्द ही साइको सिड का निधन हुआ। आपके समर्थन के लिए धन्यवाद। यूडी का रेतलिंग करियर 90 के दशक में डब्ल्यूसीडब्ल्यू.सी. शुरू हुआ था। बाद में उन्होंने डब्ल्यू.डब्ल्यू.ई. जिसे डब्ल्यू.डब्ल्यू.एफ. के नाम से भी जाना है, में कदम रखा। यहां वह अपने शानदार साइको सिड चरित्र के कारण मशहूर हुए। यूडी ने अपने करियर के दौरान डब्ल्यूसीडब्ल्यू.सी. और डब्ल्यू.डब्ल्यू.ई. में दो-दो बेटों के साथ विश्व चैंपियनशिप जीती। उनके अन्य दो खिलाड़ गुरुसडब्ल्यूए युनिफाइट वर्ल्ड हैवीवेट चैंपियनशिप में आए। रेतलमिनिया में उन्होंने पहली बार 1992 में हल्क हीगन तो 1997 में अंडरटेकर का सामना किया। 2001 में पेर की चोट के कारण वह कुश्ती से दूर हो गए। अभी कुछ साल पहले ही उन्हें कैसर का पाता चला। दुनिया भर के कुश्ती प्रशंसकों ने उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। एक नए लिखा- उसने दुनिया पर राज किया, आरआईपी बिग मैन, सर्वश्रेष्ठ में से एक। एक अन्य ने कहा- आरआईपी, यह देखकर बहुत निराश हूँ, मेरा बचपन उसे टैकर के साथ युद्ध करते हुए देख रहा था। पहलवान मार्क मेरो ने कहा कि वह सुनकर बहुत दुख हुआ कि वीरत और कुश्ती सुपरस्टार सिड यूडी (सिड विंसायस और सिड जॉर्जटस) का 63 साल की उम्र में कैसर से निधन हो गया है। जब मैं डब्ल्यूसीडब्ल्यू.सी. के लिए प्रयास कर रहा था तो वह उन पहले पहलवानों में से एक था जिनसे मैंने कुश्ती लड़ी थी।

नोवाक जोकोविच और कोको गॉफ आसान जीत के साथ अमेरिकी ओपन के दूसरे दौर में

न्यूयॉर्क (एजेंसी)। मौजूदा चैंपियन नोवाक जोकोविच और कोको गॉफ ने सीधे सेटों में जीत दर्ज करके अमेरिकी ओपन टैनिस टूर्नामेंट में खिलाड़ का बचाव करने के अपने अभियान की शानदार शुरुआत की। दूसरी वरीयता प्राप्त जोकोविच ने पहले दौर के मैच में मोल्दोवका के इल्लोमफायर गड्ड अल्बोट को 6-2, 6-2, 6-4 से हराया। उन्होंने अमेरिकी ओपन में 89वां मैच जीत कर रोजर फेडरर के रिकॉर्ड को बराबरी की। जोकोविच रिकॉर्ड 25वें ग्रैंड स्लैम खिताब की कवायद में हैं। जोकोविच का अगला मुकामला सर्बिया के उनके हयनवतन लास्त्रो जेरे से होगा जिन्होंने जान लेनाई स्टूफ पर 6-7 (7), 6-1, 6-7 (7), 6-4, 6-2 से जीत हासिल की। एक साल पहले जोकोविच अमेरिकी ओपन के तीसरे दौर में जेरे से पहले दो सेट हार गए थे लेकिन इसके बाद उन्होंने

वापसी करके पांच सेट में यह मुकामला जीता था। गॉफ ने सोमवार को यहां पहले दौर के मैच में वस्वर प्रेचेवा को 6-2, 6-0 से पराजित किया। गॉफ हाल में खराब फॉर्म से जूझ रही थी लेकिन यहां उन्होंने शुरू से लेकर आखिर तक दबदबा बना रखा। उन्होंने मैच के बाद कहा, 'पिछले कुछ सप्ताह मुश्किल भरे थे। मैं अच्छे प्रदर्शन करने के लिए प्रतिबद्ध थी लेकिन मुझे अपने अलावा किसी के सामने कुछ खाने नहीं करना है।' अमेरिका के एक अन्य खिलाड़ी और पिछले साल सेमीफाइनल में पहुंचने वाले 13वीं वरीयता प्राप्त वेन शेल्टन ने 2020 के चैंपियन डेमिनिक थिएम को 6-4, 6-2, 6-2 से हराया। थिएम का यह अमेरिकी ओपन में आखिरी मैच था क्योंकि वह पहले ही घोषणा कर चुके हैं कि इस सत्र के बाद वह संन्यास ले लेंगे। अमेरिकी ओपन में

2017 की चैंपियन स्लोएन स्टीफंस ने क्लाय ब्यूरेल के खिलाफ शुरुआती नौ गेम जीते लेकिन इसके बाद उनकी लय गड़बड़ गई और उन्हें 0-6, 7-5, 7-5 से हार का सामना करना पड़ा। महिला वर्ग में जिन अन्य वरीयता प्राप्त खिलाड़ियों ने अगले दौर में जगह बनाई उनमें इस महीने को शुरुआत में पेरिस ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतने वाली सातवीं वरीयता प्राप्त झेन खिनवेन, ओलंपिक की रजत पदक विजेता और यहां 24वीं वरीयता प्राप्त डेनिस वेकिच, 12वीं वरीयता प्राप्त डारिया कसाटकिना और 14वीं वरीयता प्राप्त मैडिसन कीन शामिल हैं। नौवीं वरीयता प्राप्त मातिया सककरगी दाहिने कंधे में चोट के कारण एक सेट के बाद मैच से हट गईं। पुरुष वर्ग में जिस वरीयता प्राप्त खिलाड़ी को पहले दौर में हार का सामना करना पड़ा वह 15वीं वरीयता प्राप्त अलेकनेडर ज्येरेव, छठी वरीयता



नकाशिमा ने 6-2, 6-1, 6-4 से हराया। पुरुष वर्ग में आठवें नंबर पर पहुंचने वाले खिलाड़ियों में चौथी वरीयता प्राप्त अलेकनेडर ज्येरेव, छठी वरीयता प्राप्त एंड्री रुबलेव, आठवें वरीय कैसर रुड, नौवें वरीय और 2022 के उपविजेता गिगोर दिमित्रोव तथा 12वीं वरीयता प्राप्त टेलर फिट्ज़ शामिल हैं।

